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I. Az intézményünk jellemzői  
 

Az Arany János úti részleg Vác város csendes részén Deákváron található. Szép, rendezett 

környezetben kínál családias hangulatú elhelyezést.1995-től működik Idősek Otthonaként .Az 

otthonban az idősek nappali ellátását is biztosítjuk Idősek Klubja szolgáltatás formájában,20 fős 

létszámmal. A klubtagoknak lehetőségük van étkezés igénybevételére is,mely kérelemhez kötött és 

díjköteles. 

Az otthon jelenleg 20 férőhellyel működik. Épületünk 3 szintes. Minden szinten nemenkénti 

fürdőszoba és toalett áll rendelkezésre. A szobákban kábel-tv szolgáltatás elérhető.  

Az étkezés a szépen berendezett ebédlőben történik. Napi 3x étkezést ebből egyszer meleg ételt, 

naponta gyümölcsöt, zöldséget biztosítunk, illetve igény szerint szakorvos által elrendelt diétát.  

Intézményünkben teljeskörű ápolás-gondozás folyik, 24 órás nővéri felügyelet van, továbbá hetente 

1 alkalommal háziorvosi ellátás. Szükség esetén pszichiáter szakorvos is rendel. 

Biztosítjuk a napi gyógyszerellátást, helyben végezhető szűrővizsgálatokat, a szakorvosi-, és 

kontroll vizsgálatokra való eljutást.  

Külön térítés ellenében fodrász és pedikűrös szolgáltatást is szervezünk.  

Gondoskodunk a ránk bízott idősek mentális egészségének megőrzéséről, változatos 

foglalkozásokkal, programokkal. (pl. átmozgató torna, kézműves foglalkozás). Részt veszünk a 

városi rendezvényeken is (pl. színházi előadás, kiállítás, szabadtéri programok)  

A szabad vallásgyakorlás lehetőségét megteremtjük, katolikus szentmise és református istentisztelet 

helyben történik. 

Látogatási idő naponta 13.00-17.00 óráig van, elsősorban a közösségi terekben  vagy jó idő esetén 

az udvaron. Lakószobába csak a fekvőbetegek látogatói mehetnek fel. 

II.  A szociális intézményi szolgáltatás célja, feladata: 
 

Célunk az ellátottak minél teljesebb autonómiájának és társadalmi integrációjának elérése, amelyet 

normalizált életfeltételek és életritmus, a szükségletekhez és igényekhez igazodó ápolási-gondozási 

tevékenység, valamint mentálhigiénés gondozás, módszeres fejlesztő, szinten tartó tevékenység 

biztosításán keresztül kívánunk elérni.  

A szolgáltatás további célja, hogy az Intézmény a szociális törvény alapján az ellátásra jogosult 

személyeknek az ellátás során tiszteletben tartsa az ellátottak alkotmányos jogait, különösen az 

élethez, emberi méltósághoz, a testi épséghez, a testi és lelki egészséghez való jogot. 

A szolgáltatás feladata, hogy az Intézmény alapdokumentumában (alapító okiratában) 
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meghatározott ellátást biztosítsa az ellátottak részére. 

 

Az Intézmény feladata, hogy a szolgáltatást úgy nyújtsa az ellátottak részére, hogy az megfeleljen 

 az intézményi működést szakmailag is érintő szabályozásoknak, így: 

 jelen szakmai programnak, 

 az alapító okiratnak, 

 a szervezeti és működési szabályzatnak, valamint 

 a házirendnek; 

 a jogszabályokban meghatározott szakmai szempontoknak, az ott meghatározott 

feladatellátási követelményeknek. 

Az ellátottak önellátási képességeinek és szociális készségeinek fejlesztését egyaránt kiemelten 

fontos feladatként jelöltük meg. 

 

III. A megvalósítani kívánt program konkrét bemutatása, a létrejövő 
kapacitások, a nyújtott szolgáltatáselemek, tevékenységek leírása 

 

Legfontosabb feladatunk a lakók nyugodt, harmonikus életkörülményeinek, az aktív életvitel 

lehetőségének folyamatos megteremtése. Olyan otthon kialakítása lakóink számára, ahol 

személyiségük kiteljesedhet, képességeik fejlődhetnek, s a gondozás, egészségügyi ellátás, 

mentálhigiéné, foglalkoztatás területén szakszerű ellátásban részesülhetnek.  

Célunk a lakók segítése, fejlesztése, az őket is megillető önállóság, önrendelkezés legteljesebb 

megvalósítása, emberi méltóságuk és személyiségi jogaik maximális tiszteletben tartása.  

Az ellátottak számára az 1/2000. (I.7.) SZCSM rendeletben meghatározottak szerint biztosítjuk a 

lakhatást, az étkezést, a szükség szerinti ruházatot, az egészségügyi ellátást, gyógyszert, valamint a 

gyógyászati segédeszközök beszerzését, az egészségi és pszichés állapotnak megfelelő ápolást, 

gondozást, foglalkoztatást, a szabadidő kulturált eltöltésének szervezését.  

Munkánkat a szakmai program, a hatályos jogszabályok, az ágazati irányító és módszertani 

szervezetek által kiadott szakmai és gazdasági irányelvek, útmutatások szerint végezzük. 

Munkánkról a közvetlen felügyeletet ellátó szervezetnek kötelesek vagyunk beszámolni. 

Intézményünk adatszolgáltatási kötelezettségének a hatályos jogszabályok és a Fenntartó által 

meghatározott rendben, illetve eseti felhívással tesz eleget.  

Érdekképviselet: 
 

Lakóink jogaikat ismerik és érvényesítik is.  Jogaik megismerésére nagy hangsúlyt fektetünk. 
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Lakógyűléseken, csoportfoglalkozásokon történik az ismereteik tematikus bővítése.  

Intézményünk mindenkor szem előtt tartja az igénybe vevők mindenek felett álló érdekét, emberi és 

alapvető, valamint természetes jogait, valamint a Szociális Munka Etikai Kódexében foglaltakat. 

 

Intézményünk az Integrált Jogvédelmi Szolgálat révén kapcsolatban áll az ellátottjogi képviselővel 

illetve a háziorvosi tevékenység kapcsán a betegjogi képviselővel is. Az ellátottjogi képviselő 

rendszeresen fogadóórát tart az intézményben, ezen felül telefonon illetve e-mailben tartjuk vele a 

kapcsolatot. Elérhetőségei az intézményben több helyen ki vannak függesztve. Az ellátottak részére 

segítséget nyújtunk a vele való kapcsolat felvételében. 

A betegjogi képviselő elérhetősége szintén hozzáférhető, a kapcsolatfelvételben segítséget nyújtunk. 

 

Szolgáltatás elemek 

 

Az intézmény a jogszabályban meghatározott szolgáltatáselemek közül az alábbiakat biztosítja: 

Tanácsadás: az igénybe vevő bevonásával történő, jogait, lehetőségeit figyelembe vevő, kérdésére 

reagáló, élethelyzetének, szükségleteinek megfelelő vélemény-, javaslatkialakítási folyamat, a 

megfelelő információ átadása valamilyen egyszerű vagy speciális felkészültséget igénylő témában, 

amely valamilyen cselekvésre, magatartásra ösztönöz, vagy nemkívánatos cselekvés, magatartás 

elkerülésére irányul; 

Gondozás: az igénybe vevő bevonásával történő, tervezésen alapuló, célzott segítés mindazon 

tevékenységek elvégzésében, amelyeket saját maga tenne meg, ha erre képes lenne, továbbá olyan 

rendszeres vagy hosszabb idejű testi-lelki támogatása, fejlesztése, amely elősegíti a 

körülményekhez képest legjobb életminőség elérését, illetve a családban, társadalmi státuszban való 

megtartását, visszailleszkedését; 

Étkeztetés: gondoskodás hideg, illetve meleg ételről alkalmilag vagy rendszeresen a szolgáltatást 

igénybe vevő lakhelyén, szolgáltatónál, egyéb étkezdében vagy közterületen; 

Lakhatás: az életkorhoz, egészségi állapothoz, családi állapothoz vagy helyzethez igazított, rövid 

vagy hosszú távú lakhatási lehetőség, amely elősegíti a személyes biztonságot és az emberi 

méltóság megőrzését, a tanulásban, a foglalkoztatásban és a közösségi életben való részvételt, 

illetve a családtagok közötti kapcsolat fenntartását. 

 

Elhelyezési körülmények: 

 

Épületünk 3 szintes, a szintek közötti közlekedést lift használata könnyíti meg. Az elhelyezést 1 és 2 
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ágyas szobákban biztosítjuk. Az 1 ágyas szobák saját bútorral is berendezhetők. 

A fölszinten 4 lakószoba van ,melyből 2 db. 2 ágyas és 1 db.1 ágyas szoba 

A félemeleten 1 db.1 ágyas lakószoba van. 

Az I.emeleten 8 lakószoba van,6 db.2 ágyas és 2 db.1 ágyas szoba 

A tetőtérben 1 db. 1 ágyas lakószoba van. 

 

Az orvosi vizit lebonyolításához az előírásoknak megfelelő orvosi szoba áll rendelkezésre. 

 

Tárgyi feltételek:  

 

A lakószobák alapvető bútorokkal felszereltek (ágy, éjjeliszekrény, ruhásszekrény). Egyéb 

lakberendezési tárgyak igény szerint, előzetes megbeszélés után behozhatók. (kislámpa, Tv, rádió, 

faliképek stb.) 

Valamennyi ágynál nővérhívó működik. 

A hatályos jogszabályokban foglaltaknak megfelelően a gondozáshoz és ápoláshoz szükséges 

eszközök rendelkezésre állnak. 

 

Személyi feltételek: 
 

Az intézmény a jogszabályban előírt létszámú szakmai és technikai személyzetet biztosítja. 

A részlegben személyre szóló ápolás-gondozás folyik. Minden ápoló-gondozónak ki van jelölve 1-2 

lakószoba, ahol 1-1 ápolóra 4 ellátott jut. Ők felelősek a gondozottak környezetének, ruházatának, 

személyes tárgyainak rendben tartásáért. A részlegben a munkafolyamatok elvégzése a 

részlegvezető irányításával történik. 

Az idősek otthonában folyamatos munkarendben látja el feladatait az ápoló- gondozó személyzet. 

Valamennyi műszakban előírt szakképesítéssel rendelkező munkatárs dolgozik. 

Tevékenységük része az étkeztetés lebonyolítása, gyógyszerelés, fürdetés, ágyazás, tisztázás, a 

lakók fizikai és mentális állapotának figyelemmel kísérése, a szükséges dokumentáció vezetése. 

A feladatellátás szakmai tartalma, módja 

 

Az intézmény a szolgáltatásait igénybe vevő személy részére fizikai, mentális és életvezetési 

segítséget nyújt, amelynek során a szociális, testi és szellemi állapotának megfelelő, személyre 

szabott ellátás keretében a hiányzó vagy a korlátozottan meglévő testi-szellemi funkcióinak 

megtartására, helyreállítására kerül sor. 

Az igénybe vevő személyre szabott ellátása érdekében egyéni gondozási tervet készítünk. 
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Az intézmény saját főzőkonyhája napi háromszori étkezést – orvosi javaslatra, amennyiben a lakó 

egészségügyi állapot indokolja diétás vagy gyakoribb étkezést – biztosít a vonatkozó előírásoknak 

megfelelően, higiénikus, kulturált körülmények között. 

Saját ruhanemű használata mellett, ha szükséges a jogszabályban előírt ruházattal az intézmény 

térítésmentesen ellátja lakóit. 

A lakók személyes ruházatának és az intézményi textíliának a tisztítását, javítását esetleges 

fertőtlenítését az intézmény biztosítja. 

Térítésmentesen igénybe vehető szolgáltatások: 

 napi 3x étkezés, napi gyümölcs és zöldség biztosítása 

 személyi -, és környezeti higiéné kielégítése (feltételek biztosítása mellett sz.e. 

segítségnyújtás biztosításával) 

 a jogszabályban előírt és az intézmény orvos által összeállított alaplistán szereplő 

gyógyszerekkel való ellátás 

 pipere mosás 

 szakorvosi vizsgálatokra való eljutás (szervezés, szükség esetén Vác közigazgatási területén 

belül a szállítás, betegkísérés) 

 testtávoli gyógyászati segédeszközök használata (biztosítjuk az eszközt, annak karbantartását 

és a használatára megtanítjuk az ellátottunkat)  

 az intézmény által szerevezett foglalkozásokon, programokon való részvétel 

 

Térítés ellenében igénybe vehető szolgáltatások: 

 fodrász, pedikűr  

 kávéautomata használata 

 alaplistán kívüli gyógyszerellátás 

 testközeli gyógyászati segédeszközök, inkontinencia termékek használata 

 vendégétkeztetés 

 

Az ápolási, gondozási feladatok jellege, tartalma, módja 

 

Az ellátott egészségügyi állapotára, személyes szükségleteire, igényeire és kéréseire figyelemmel, a 

lakó ellátásában közvetlenül közreműködő intézményi munkatársakból álló munkacsoport (vezető 

ápoló, terápiás munkatárs, ápoló, gondozó, foglalkoztatás-szervező) a lakóval, illetve törvényes 

képviselőjével együttműködve egyéni gondozási tervet készít. 

Az egyéni gondozási terv eredményességének feltétele az ellátást igénybe vevő aktív 

közreműködése. 
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A gondozási tervet az ellátás igénybevételét követő egy hónapon belül készíti el a szakmai team. 

A gondozási terv egyénre szabottan határozza meg az ellátásban részesülő állapotának megfelelő 

célkitűzéseket, a gondozási, ápolási, fejlesztési feladatokat, azok megvalósításának módszereit és az 

elért eredményeket. Az egyéni gondozási terv tartalmazza az ellátott személy fizikai, mentális 

állapotának helyzetét, az állapotjavulás, illetve megőrzés érdekében szükséges, illetve javasolt 

feladatokat, azok időbeli ütemezését, az ellátott részére történő segítségnyújtás egyéb elemeit. 

 

Az ellátásban részesülő személlyel közvetlenül foglalkozó szakemberek folyamatosan figyelemmel 

kísérik és elősegítik az egyéni gondozási tervben meghatározottak megvalósulását. 

Az egyéni gondozási tervet kidolgozó munkacsoport az egy évi időtartam lejártakor, amennyiben 

meghosszabbításra kerül sor – jelentős állapotromlás esetén annak bekövetkeztekor- átfogóan 

értékeli az elért eredményeket, és annak figyelembevételével módosítja az egyéni gondozási tervet. 

 

Ápolás-gondozás 

 

Feladatunk az ápolási-gondozási tevékenység magas szintű művelése, a személyre szóló ápolás-

gondozás, a holisztikus szemlélet megvalósítása, amelynek keretén belül gondoskodunk az arra 

rászorulók fizikai, szociális és lelki jóllétéről. 

Célunk az egyenletes és magas színvonalú szolgáltatás nyújtása, amelynek egyik alappillérét képezi 

a mindenkor érvényben lévő szakmai protokollok szerinti munkavégzés. 

 

Egészségügyi ellátás 

 

Intézményünk az 1/2000. (I. 7) SzCsM rendelet rendelkezései szerint biztosítja az ellátást igénybe 

vevők egészségügyi ellátását. 

Az egészségügyi ellátást keretében gondoskodunk a lakók: 

 egészségmegőrzését szolgáló felvilágosításáról, 

 háziorvosi ellátásáról, 

 szükség szerinti alapápolásáról, ennek körében különösen: 

a) a személyi higiéné biztosításáról, 

b) a gyógyszerezésről 

c) az étkezésben, a folyadékpótlásban, a hely- és helyzetváltoztatásban, valamint a kontinenciában 

való segítségnyújtásról 

 szakorvosi, illetve sürgősségi ellátáshoz való hozzájutásáról, 

 kórházi kezeléshez való hozzájutásáról,  

 az 1/2000 (I. 7) SZCSM rendelet szerinti gyógyszerrel való ellátásáról, 
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 a gyógyászati segédeszközeinek biztosításáról. 

 

Az intézmény háziorvosa biztosítja az ellátást igénybe vevők egészségi állapotának rendszeres 

ellenőrzését, az orvosi tanácsadását, az egészségügyi tárgyú jogszabályokban meghatározott 

szűréseket, a gyógyszer- és a gyógyászati segédeszköz rendelést, valamint szükség esetén az 

egészségügyi szakellátásba történő beutalást. 

Célunk az akut ellátáson túl a krónikus betegek folyamatos gondozása. 

Az alapgyógyszer listába tartozó gyógyszereket és test-távoli gyógyászati segédeszközöket lakóink 

részére térítésmentesen biztosítjuk. Az alapgyógyszer listába nem tartozó gyógyszereket, valamint a 

testközeli gyógyászati segédeszközöket térítés ellenében biztosítja intézményünk. 

Az intézmény viseli az ellátást igénybe vevő rendszeres és eseti egyéni gyógyszerszükségletének, 

illetve testközeli segédeszközeinek teljes vagy részleges költségét, amennyiben ezt az ellátást 

igénybe vevő jövedelmi helyzete indokolja. 

A szakrendelésre történő elszállítás sürgős esetben soron kívül, más esetben előre tervezetten, 

szükség esetén betegkísérő biztosításával történik. 

Kórházba történő beutalás esetén sürgősségi esetben az Országos Mentőszolgálatot vesszük 

igénybe. 

Ezen kívül az intézmény mozgáskorlátozottak szállítására alkalmas gépkocsija is a lakók 

rendelkezésére áll. 

 

Mentálhigiénés gondozás 

 

Munkánkat a mindenkor érvényes szakmai protokollok alapján végezzük.  

Beköltözéskor kiemelt feladataink közé tartozik a lakó fogadása, a beilleszkedés elősegítése, 

megfelelő foglalkoztatás kiválasztása, a hozzátartozókkal való kapcsolattartás biztosítása. 

Kórházba került lakóinkat lehetőség szerint meglátogatjuk. 

Kiemelt feladata dolgozóinknak a haldoklás méltóságának biztosítása, a hozzátartozók és a 

szobatársak gyászának pszichés támogatása. 

A terápiás munkatárs és a klub gondozó kolléga gondoskodik a szabadidő hasznos eltöltésének 

lehetőségéről. 

Különböző vallási felekezetű lakók részére kulturált körülmények között a hitélet gyakorlása 

rendszeresen biztosított. 

A jeles napokról, ünnepekről a lakók által készített műsorral, illetve vendégművészekkel 

rendszeresen megemlékezünk. 

Évente több alkalommal bált rendezünk élőzenével, (farsang, locsolóbál, szüreti bál) 
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Foglalkozások típusai 

 

Fizikai foglalkozások: 
 kirándulás 

 közös, rövid séták 

 csoportos és egyéni torna 

Szellemi- kulturális és szórakoztató foglalkozások: 

 Állami és egyházi ünnepekhez kapcsolódó rendezvények 

 Hagyományőrző programok 

 Közös névnapok és születésnapok 

Előadóművészek, amatőrök szereplése: 
 Pikéthy Tibor Zeneművészeti Szakközépiskola növendékei 

 Haberle Erika művésznő 

Intézményen kívüli programok: 
 kirándulás 

 színházlátogatás 

 könyvtári programok 

 filmvetítés 

 

Generációk közötti kapcsolatok 

 

A város oktatási intézményeinek tanulói rendszeresen részt vesznek műsoraikkal a különböző 

rendezvényeinken. Az idős és fiatal generációk kölcsönösen tudnak értéket adni egymásnak. Fontos 

mindkét korosztály számára biztosítani a folytonosságot, ezért egész évben számíthatunk 

előadásaikra, kiemelten az Idősek „hónapja” rendezvénysorozat keretein belül, illetve az adventi 

időszakban. 

Intézményünk lehetőséget nyújt a középiskolák számára a közösségi szolgálat letöltésére, több 

iskolával állunk szerződésben. 

A Magosfa Alapítvány évente háromszor szervez olyan programot, melyen a két generáció 

tapasztalatot tud cserélni (klímaváltozás, szokások). 
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IV. Az intézmény által nyújtott szociális szolgáltatás ellátórendszerben 
betöltött szerepének és hatásának értékelése 

 

Szolgálatásunk biztosításával növeljük a városban élő idősek szociális biztonságérzetét azáltal, 

hogy elérhető közelségükben teljes körű ellátást biztosítunk arra az esetre, ha a betegség miatt vagy 

más okból önmagukról gondoskodni nem képesek. 

Az intézmény együttműködik a város más alapszolgáltatást nyújtó intézményeivel, továbbá az 

intézményhez tartozó Házi segítségnyújtási Szolgálat jelzéseire reagálva egyénre szabottan, 

megfelelő időben tudunk szakosított szociális ellátást nyújtani. 

 

V. A más intézményekkel történő együttműködés módja, formái 
 

Az intézmény fenntartójával való együttműködés többoldalú, mely kiterjed a költségvetési, 

pénzügyi és gazdasági tevékenységre, e tevékenység ellenőrzésére. Az együttműködés célja egyben 

a szakmai feladatellátás nyomon követése, a szakmai program szerinti működés ellenőrzése. 

Más, hasonló típusú intézményekkel való együttműködés során az intézmények kölcsönösen 

tájékoztatják egymást az általuk szerzett szakmai tapasztalatokról, az alkalmazott új módszerekről, 

ezek eredményeiről. Ez az együttműködés segíti a férőhely kihasználtság optimalizálását is. Az 

együttműködéssel megvalósítható, hogy az ellátást igénybe vevők a részükre adekvát szociális 

intézményi elhelyezésben részesüljenek. 

Az egészségügyi alap-, és a szakorvosi ellátással való együttműködés folyamatos, melynek 

keretében intézményünk állandó kapcsolatot tart a kórházi szakorvosokkal és a szakrendelőkkel. 

Az intézmény szerepet vállal a folyamatos szakember utánpótlás-képzés biztosításában, ennek 

keretében gyakorlati helyet biztosít az egészségügyi és szociális képzést nyújtó szakközépiskolával. 

Külső kapcsolatrendszer 

 Vác Városban működő szociális és egészségügyi intézmények 

 Alap és középfokú oktatási intézmények 

 Nyugdíjasklubok 

 Életet az Éveknek Szövetsége 

 Mozgáskorlátozottak Közép-magyarországi Regionális Egyesülete 

 Váci Családsegítő és Gyermekjóléti Központ 

 Siketek és Nagyothallók Országos Szövetségének Váci Egyesülete 

 Életút Alapítvány 

 Váci Egyházmegyei Karitász 
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 Cházár András Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Szakiskola 

 

VI.  Ellátandó célcsoport jellemzői 
 

Az ápolást-gondozást nyújtó intézményekben elhelyezhetők azok a személyek akik önmaguk 

ellátására nem, vagy csak folyamatos segítséggel képesek. Akik ellátása az alapellátás, illetve más 

szakosított ellátás keretében nem megoldható koruk, egészségi állapotuk, illetve szociális helyzetük 

miatt megfelelő módon csak bentlakásos intézményi keretek között biztosítható. Mindezek 

figyelembevételével szociális rászorultságuk igazolható. 

Az idősek otthonában a meghatározott gondozási szükséglettel rendelkező, de rendszeres 

fekvőbeteg – gyógyintézeti kezelést nem igénylő, a rá irányadó öregségi nyugdíjkorhatárt betöltött 

személy látható el.  

Idősotthoni ellátás az értékelő adatlap alapján III. fokozatú vagy a jogszabályban meghatározott 

egyéb körülményeken alapuló gondozási szükséglet megállapítása esetén nyújtható. 

 

Intézményünkbe, legalább 3 éves állandó váci lakcímmel rendelkező idősek kérhetik felvételüket.  

Önálló demens részleggel nem rendelkezünk ebben a házban, így középsúlyos-, súlyos demenciával 

élőket nem tudunk felvállalni.  A korábban beköltözött, az  intézményben élő időseink tekintetében 

amennyiben a  mentális hanyatlás megkezdődik, igyekszünk az utolsó pillanatig a már megszokott 

lakószobájukban ápolni-gondozni őket.  

Az intézmény férőhely kihasználtsága 100 %. 

 

VII.  Az ellátás igénybevételének módja 

 

A szolgáltatás igénylését a Vác Város Önkormányzat Szociális Osztálya felé kell kezdeményezni. 

Az intézményi elhelyezés igénybevétele önkéntes, az ellátást igénylő, illetve törtvényes képviselője 

szóbeli vagy írásbeli kérelmére történik. 

Ha az ellátást igénylő személy cselekvőképességet teljesen korlátozó gondnokság alatt áll, a 

kérelmet, vagy indítványt – az érintett személy véleményét lehetőség szerint figyelembe véve – a 

törvényes képviselője terjeszti elő. 

A cselekvőképességében a szociális ellátás igénybevételével összefüggő jognyilatkozatok 

tekintetében részlegesen korlátozott személy a kérelmét, indítványát a törvényes képviselőjének 

beleegyezésével terjesztheti elő. 

Amennyiben a törvényes képviselő ideiglenes gondnok, intézményi elhelyezésre vonatkozó 

kérelméhez, indítványához a gyámhivatal előzetes jóváhagyása szükséges. 
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Kérelem 

 

Az intézményvezető szóban vagy írásban tájékoztatja az ellátást igénylőt vagy törvényes 

képviselőjét az igény, nyilvántartásba vételről, valamint az előgondozás elvégzésének időpontjáról. 

Az előgondozás során az intézményvezető átadja a megállapodás tervezetét és tájékoztatást nyújt a 

házirend tartalmáról. 

 

Az előgondozás 

 

Az előgondozás során az előgondozást végző személy a helyszínen tájékozódik az ellátást igénybe 

vevő életkörülményeiről, szociális helyzetéről, egészségi állapotáról, valamint mérlegeli azt, hogy 

az intézmény szolgáltatása megfelel-e az igénybe vevő állapotának és szükségleteinek, továbbá 

tájékoztatást nyújt az intézmény által biztosított szolgáltatásokról. 

Az előgondozás során az előgondozást végző személy szükség esetén felveszi a kapcsolatot az 

igénybe vevő lakóhelye szerint illetékes szociális hatáskörű gyakorló szervvel, a közgyógyellátása 

vonatkozó adatok miatt, az igénybe vevő háziorvosával, kezelőorvosával az egészségi állapotára, 

illetve a korábbi gyógykezelésre vonatkozó adatok megismerése céljából, a lakóhely szerint 

illetékes gyámhivatallal, a cselekvőképességre vonatkozó adatok megismerése miatt, az ellátást 

igénybe vevő törvényes képviselőjével, illetve legközelebbi hozzátartozójával. 

Az előgondozás során az előgondozást végző személy a 9/1999. (XI. 24) SZCSM rendelet 2. sz. 

melléklete szerinti adatlapot tölti ki. 

 

Az ellátási kérelmekről Vác Város Polgármestere dönt figyelembe véve az előgondozás során feltárt 

adatokat, az elvégzett gondozási szükségletet felmérés eredményét és az intézményvezető 

javaslatát.  

A döntésről az Önkormányzat Szociális és igazgatási osztály írásban tájékoztatja az ellátást 

igénylőt, illetve törvényes képviselőjét. 

A férőhely elfoglalásáról, annak napjáról és a  részleteiről  az intézmény vezetője vagy a 

részlegvezető tájékoztatja a beköltözésre váró ellátottat.  

 

Térítési díj 
 

A személyes gondoskodást nyújtó ellátásért személyi térítési díjat kell fizetni. Az intézményi térítési 

díj összegét a Vác Város Önkormányzat állapítja meg. A térítési díjra, valamint a költőpénzre 

vonatkozó részletes szabályokat a házirend tartalmazza. 
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VIII. A szolgáltatásról szóló tájékoztatás helyi módja 

 

Az intézményben működő szolgáltatásokról tájékoztatást az intézményvezető, távolléte esetén az 

intézményvezető-helyettes, illetve a részlegvezető nyújt.  

A szolgáltatás iránt a mai kor követelményeinek megfelelően interneten is lehet tájékozódni.  

 

 Online elérhetőségek: www.idosotthonvac.hu 

    www.facebook.com/Otthonaink 

    https://www.youtube.com/channel/UC8Huh0491SICgk4-jtfRXaw 

 

Fontosnak tartjuk, hogy az információs csatorna széleskörű legyen, mert egyértelmű célunk ezzel 

az, hogy mindenki hozzáférjen a szolgáltatással kapcsolatos információkhoz, senkit ne érjen 

hátrány, kirekesztés az információáramlás egyhangúsága, egyoldalúsága miatt.  

 

http://www.idosotthonvac.hu/
http://www.facebook.com/Otthonaink
https://www.youtube.com/channel/UC8Huh0491SICgk4-jtfRXaw
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I. Az intézményünk jellemzői  
 

Rádi úti telephelyünk Vác alsóvárosi részén található, 5 perc sétára a vasútállomástól és a 360. sz. 

busz helyijárat megállójától. Az intézmény előtt, és néhány méterre a vásártér mellett parkolási 

lehetőség van. Az intézmény 19 szobában 38 fő részére tartós bentlakásos ellátást és 10 fő részére 

átmeneti elhelyezést biztosít, férfiak és nők számára is. Az épület mozgáskorlátozottak számára 

akadálymentes, személy- és lépcsőfelvonó működik. Az elhelyezés 2-3-4 ágyas, alapvető 

bútorokkal felszerelt szobákban történik. Minden szinten nemenkénti fürdőszoba és toalett áll 

rendelkezésre. A szobákban kábel-tv szolgáltatás elérhető.  

Az étkezés a szépen berendezett ebédlőben történik, de fekvőbetegek részére az ételt a szobákban 

szolgáljuk fel. Napi 3x étkezést ebből egyszer meleg ételt, naponta gyümölcsöt, zöldséget 

biztosítunk, illetve igény szerint szakorvos által elrendelt diétát.  

Intézményünkben teljeskörű ápolás-gondozás folyik, 24 órás nővéri felügyelet van, továbbá hetente 

2 alkalommal háziorvosi ellátás. Szükség esetén pszichiáter szakorvos is rendel. 

Biztosítjuk a napi gyógyszerellátást, helyben végezhető szűrővizsgálatokat, a szakorvosi-, és 

kontroll vizsgálatokra való eljutást.  

Külön térítés ellenében fodrász és pedikűrös szolgáltatást is szervezünk.  

Gondoskodunk a ránk bízott idősek mentális egészségének megőrzéséről, változatos 

foglalkozásokkal, programokkal. (pl. átmozgató torna, kézműves foglalkozás, kertészkedés) Részt 

veszünk a városi rendezvényeken is (pl. színházi előadás, kiállítás, szabadtéri programok)  

A szabad vallásgyakorlás lehetőségét megteremtjük, katolikus szentmise és református istentisztelet 

helyben történik. Kertünkben nyáron hatalmas fák nyújtanak árnyékot, színpompás virágágyások 

látványa teszi szebbé a kerti pihenést. 

Látogatási idő naponta 13.00-17.00 óráig van, elsősorban a közösségi terekben, ebédlőben vagy jó 

idő esetén az udvaron. Lakószobába csak a fekvőbetegek látogatói mehetnek fel. 

II.  A szociális intézményi szolgáltatás célja, feladata: 
 

Célunk az ellátottak minél teljesebb autonómiájának és társadalmi integrációjának elérése, amelyet 

normalizált életfeltételek és életritmus, a szükségletekhez és igényekhez igazodó ápolási-gondozási 

tevékenység, valamint mentálhigiénés gondozás, módszeres fejlesztő, szinten tartó tevékenység 

biztosításán keresztül kívánunk elérni.  

A szolgáltatás további célja, hogy az Intézmény a szociális törvény alapján az ellátásra jogosult 

személyeknek az ellátás során tiszteletben tartsa az ellátottak alkotmányos jogait, különösen az 

élethez, emberi méltósághoz, a testi épséghez, a testi és lelki egészséghez való jogot. 

A szolgáltatás feladata, hogy az Intézmény alapdokumentumában (alapító okiratában) 
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meghatározott ellátást biztosítsa az ellátottak részére. 

Az Intézmény feladata, hogy a szolgáltatást úgy nyújtsa az ellátottak részére, hogy az megfeleljen 

 az intézményi működést szakmailag is érintő szabályozásoknak, így: 

 jelen szakmai programnak, 

 az alapító okiratnak, 

 a szervezeti és működési szabályzatnak, valamint 

 a házirendnek; 

 a jogszabályokban meghatározott szakmai szempontoknak, az ott meghatározott 

feladatellátási követelményeknek. 

Az ellátottak önellátási képességeinek és szociális készségeinek fejlesztését egyaránt kiemelten 

fontos feladatként jelöltük meg. 

 

III. A megvalósítani kívánt program konkrét bemutatása, a létrejövő 
kapacitások, a nyújtott szolgáltatáselemek, tevékenységek leírása 

 

Legfontosabb feladatunk a lakók nyugodt, harmonikus életkörülményeinek, az aktív életvitel 

lehetőségének folyamatos megteremtése. Olyan otthon kialakítása lakóink számára, ahol 

személyiségük kiteljesedhet, képességeik fejlődhetnek, s a gondozás, egészségügyi ellátás, 

mentálhigiéné, foglalkoztatás területén szakszerű ellátásban részesülhetnek.  

Célunk a lakók segítése, fejlesztése, az őket is megillető önállóság, önrendelkezés legteljesebb 

megvalósítása, emberi méltóságuk és személyiségi jogaik maximális tiszteletben tartása.  

Az ellátottak számára az 1/2000. (I.7.) SZCSM rendeletben meghatározottak szerint biztosítjuk a 

lakhatást, az étkezést, a szükség szerinti ruházatot, az egészségügyi ellátást, gyógyszert, valamint a 

gyógyászati segédeszközök beszerzését, az egészségi és pszichés állapotnak megfelelő ápolást, 

gondozást, foglalkoztatást, a szabadidő kulturált eltöltésének szervezését.  

Munkánkat a szakmai program, a hatályos jogszabályok, az ágazati irányító és módszertani 

szervezetek által kiadott szakmai és gazdasági irányelvek, útmutatások szerint végezzük. 

Munkánkról a közvetlen felügyeletet ellátó szervezetnek kötelesek vagyunk beszámolni. 

Intézményünk adatszolgáltatási kötelezettségének a hatályos jogszabályok és a Fenntartó által 

meghatározott rendben, illetve eseti felhívással tesz eleget.  

Érdekképviselet: 
Lakóink jogaikat ismerik és érvényesítik is.  Jogaik megismerésére nagy hangsúlyt fektetünk. 

Lakógyűléseken, csoportfoglalkozásokon történik az ismereteik tematikus bővítése.  

Intézményünk mindenkor szem előtt tartja az igénybe vevők mindenek felett álló érdekét, emberi és 
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alapvető, valamint természetes jogait, valamint a Szociális Munka Etikai Kódexében foglaltakat. 

Intézményünk az Integrált Jogvédelmi Szolgálat révén kapcsolatban áll az ellátottjogi képviselővel 

illetve a háziorvosi tevékenység kapcsán a betegjogi képviselővel is. Az ellátottjogi képviselő 

rendszeresen fogadóórát tart az intézményben, ezen felül telefonon illetve e-mailben tartjuk vele a 

kapcsolatot. Elérhetőségei az intézményben több helyen ki vannak függesztve. Az ellátottak részére 

segítséget nyújtunk a vele való kapcsolat felvételében. 

A betegjogi képviselő elérhetősége szintén hozzáférhető, a kapcsolatfelvételben segítséget nyújtunk. 

Szolgáltatás elemek 

Az intézmény a jogszabályban meghatározott szolgáltatáselemek közül az alábbiakat biztosítja: 

Tanácsadás: az igénybe vevő bevonásával történő, jogait, lehetőségeit figyelembe vevő, kérdésére 

reagáló, élethelyzetének, szükségleteinek megfelelő vélemény-, javaslatkialakítási folyamat, a 

megfelelő információ átadása valamilyen egyszerű vagy speciális felkészültséget igénylő témában, 

amely valamilyen cselekvésre, magatartásra ösztönöz, vagy nemkívánatos cselekvés, magatartás 

elkerülésére irányul; 

Gondozás: az igénybe vevő bevonásával történő, tervezésen alapuló, célzott segítés mindazon 

tevékenységek elvégzésében, amelyeket saját maga tenne meg, ha erre képes lenne, továbbá olyan 

rendszeres vagy hosszabb idejű testi-lelki támogatása, fejlesztése, amely elősegíti a 

körülményekhez képest legjobb életminőség elérését, illetve a családban, társadalmi státuszban való 

megtartását, visszailleszkedését; 

Étkeztetés: gondoskodás hideg, illetve meleg ételről alkalmilag vagy rendszeresen a szolgáltatást 

igénybe vevő lakhelyén, szolgáltatónál, egyéb étkezdében vagy közterületen; 

Lakhatás: az életkorhoz, egészségi állapothoz, családi állapothoz vagy helyzethez igazított, rövid 

vagy hosszú távú lakhatási lehetőség, amely elősegíti a személyes biztonságot és az emberi 

méltóság megőrzését, a tanulásban, a foglalkoztatásban és a közösségi életben való részvételt, 

illetve a családtagok közötti kapcsolat fenntartását. 

Elhelyezési körülmények: 

Ellátottjaink 19 db 2-3-4 ágyas szobában vannak elhelyezve, az 1/2000. (I. 7) SzCsM rendeletnek 

megfelelő külön nemenkénti fürdőszoba és toalett biztosításával. 

A lakószobákban egy ellátottra legalább hat négyzetméternyi lakóterület jut és folyamatos a fűtés- 

és melegvíz szolgáltatás. 

Az orvosi vizit lebonyolításához az előírásoknak megfelelő orvosi szoba áll rendelkezésre. 

Tárgyi feltételek:  

A lakószobák alapvető bútorokkal felszereltek (ágy, éjjeliszekrény, ruhásszekrény). Egyéb 

lakberendezési tárgyak igény szerint, előzetes megbeszélés után behozhatók. (kislámpa, Tv, rádió, 
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hűtő, faliképek stb.) 

Valamennyi ágynál nővérhívó működik. 

A hatályos jogszabályokban foglaltaknak megfelelően a gondozáshoz és ápoláshoz szükséges 

eszközök rendelkezésre állnak. 

Személyi feltételek: 
Az intézmény a jogszabályban előírt létszámú szakmai és technikai személyzetet biztosítja. A 

szakmai dolgozók szakképzettségi aránya: 86 %. A hiányzó szakképesítések megszerzése 

folyamatban van. 

Az idősek otthonában folyamatos munkarendben látja el feladatait az ápoló- gondozó személyzet. 

Valamennyi műszakban előírt szakképesítéssel rendelkező munkatárs dolgozik. 

Tevékenységük része az étkeztetés lebonyolítása, gyógyszerelés, fürdetés, ágyazás, tisztázás, a 

lakók fizikai és mentális állapotának figyelemmel kísérése, a szükséges dokumentáció vezetése. 

A feladatellátás szakmai tartalma, módja 

 

Az intézmény a szolgáltatásait igénybe vevő személy részére fizikai, mentális és életvezetési 

segítséget nyújt, amelynek során a szociális, testi és szellemi állapotának megfelelő, személyre 

szabott ellátás keretében a hiányzó vagy a korlátozottan meglévő testi-szellemi funkcióinak 

megtartására, helyreállítására kerül sor. 

Az igénybe vevő személyre szabott ellátása érdekében egyéni gondozási tervet készítünk. 

Az intézmény saját főzőkonyhája napi háromszori étkezést – orvosi javaslatra, amennyiben a lakó 

egészségügyi állapot indokolja diétás vagy gyakoribb étkezést – biztosít a vonatkozó előírásoknak 

megfelelően, higiénikus, kulturált körülmények között. 

Saját ruhanemű használata mellett, ha szükséges a jogszabályban előírt ruházattal az intézmény 

térítésmentesen ellátja lakóit. 

A lakók személyes ruházatának és az intézményi textíliának a tisztítását, javítását esetleges 

fertőtlenítését az intézmény biztosítja. 

Térítésmentesen igénybe vehető szolgáltatások: 

 napi 3x étkezés, napi gyümölcs és zöldség biztosítása 

 személyi -, és környezeti higiéné kielégítése ( feltételek biztosítása mellett sz.e. 

segítségnyújtás biztosításával ) 

 a jogszabályban előírt és az intézmény orvos által összeállított alaplistán szereplő 

gyógyszerekkel való ellátás 

 pipere mosás 

 szakorvosi vizsgálatokra való eljutás (szervezés, szükség esetén Vác közigazgatási területén 

belül a szállítás, betegkísérés) 
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 testtávoli gyógyászati segédeszközök használata (biztosítjuk az eszközt, annak karbantartását 

és a használatára megtanítjuk az ellátottunkat)  

 az intézmény által szerevezett foglalkozásokon, programokon való részvétel 

 

Térítés ellenében igénybe vehető szolgáltatások: 

 fodrász, pedikűr  

 kávéautomata használata 

 alaplistán kívüli gyógyszerellátás 

 testközeli gyógyászati segédeszközök, inkontinencia termékek használata 

 vendégétkeztetés 

 

Az ápolási, gondozási feladatok jellege, tartalma, módja 

Az ellátott egészségügyi állapotára, személyes szükségleteire, igényeire és kéréseire figyelemmel, a 

lakó ellátásában közvetlenül közreműködő intézményi munkatársakból álló munkacsoport (vezető 

ápoló, terápiás munkatárs, ápoló, gondozó, foglalkoztatás-szervező) a lakóval, illetve törvényes 

képviselőjével együttműködve egyéni gondozási tervet készít. 

Az egyéni gondozási terv eredményességének feltétele az ellátást igénybe vevő aktív 

közreműködése. 

A gondozási tervet az ellátás igénybevételét követő egy hónapon belül készíti el a szakmai team. 

A gondozási terv egyénre szabottan határozza meg az ellátásban részesülő állapotának megfelelő 

célkitűzéseket, a gondozási, ápolási, fejlesztési feladatokat, azok megvalósításának módszereit és az 

elért eredményeket. Az egyéni gondozási terv tartalmazza az ellátott személy fizikai, mentális 

állapotának helyzetét, az állapotjavulás, illetve megőrzés érdekében szükséges, illetve javasolt 

feladatokat, azok időbeli ütemezését, az ellátott részére történő segítségnyújtás egyéb elemeit. 

Az ellátásban részesülő személlyel közvetlenül foglalkozó szakemberek folyamatosan figyelemmel 

kísérik és elősegítik az egyéni gondozási tervben meghatározottak megvalósulását. 

Az egyéni gondozási tervet kidolgozó munkacsoport az egy évi időtartam lejártakor, amennyiben 

meghosszabbításra kerül sor – jelentős állapotromlás esetén annak bekövetkeztekor- átfogóan 

értékeli az elért eredményeket, és annak figyelembevételével módosítja az egyéni gondozási tervet. 

 

Ápolás-gondozás 

Feladatunk az ápolási-gondozási tevékenység magas szintű művelése, a személyre szóló ápolás-

gondozás, a holisztikus szemlélet megvalósítása, amelynek keretén belül gondoskodunk az arra 

rászorulók fizikai, szociális és lelki jóllétéről. 

Célunk az egyenletes és magas színvonalú szolgáltatás nyújtása, amelynek egyik alappillérét képezi 

a mindenkor érvényben lévő szakmai protokollok szerinti munkavégzés. 
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Kiemelt feladat a tartósan ágyhoz kötött lakóink fokozatos és folyamatos mobilizálása, az ágyban 

való betegforgatás, a felültetés, a levegőztetés, a sétáltatás, a masszírozás és a légzőtorna. 

Egészségügyi ellátás 

Intézményünk az 1/2000. (I. 7) SzCsM rendelet rendelkezései szerint biztosítja az ellátást igénybe 

vevők egészségügyi ellátását. 

Az egészségügyi ellátást keretében gondoskodunk a lakók: 

 egészségmegőrzését szolgáló felvilágosításáról, 

 háziorvosi ellátásáról, 

 szükség szerinti alapápolásáról, ennek körében különösen: 

a) a személyi higiéné biztosításáról, 

b) a gyógyszerezésről 

c) az étkezésben, a folyadékpótlásban, a hely- és helyzetváltoztatásban, valamint a kontinenciában 

való segítségnyújtásról 

 szakorvosi, illetve sürgősségi ellátáshoz való hozzájutásáról, 

 kórházi kezeléshez való hozzájutásáról,  

 az 1/2000 (I. 7) SZCSM rendelet szerinti gyógyszerrel való ellátásáról, 

 a gyógyászati segédeszközeinek biztosításáról. 

Az intézmény háziorvosa biztosítja az ellátást igénybe vevők egészségi állapotának rendszeres 

ellenőrzését, az orvosi tanácsadását, az egészségügyi tárgyú jogszabályokban meghatározott 

szűréseket, a gyógyszer- és a gyógyászati segédeszköz rendelést, valamint szükség esetén az 

egészségügyi szakellátásba történő beutalást. 

Célunk az akut ellátáson túl a krónikus betegek folyamatos gondozása. 

Az alapgyógyszer listába tartozó gyógyszereket és test-távoli gyógyászati segédeszközöket lakóink 

részére térítésmentesen biztosítjuk. Az alapgyógyszer listába nem tartozó gyógyszereket, valamint a 

testközeli gyógyászati segédeszközöket térítés ellenében biztosítja intézményünk. 

Az intézmény viseli az ellátást igénybe vevő rendszeres és eseti egyéni gyógyszerszükségletének, 

illetve testközeli segédeszközeinek teljes vagy részleges költségét, amennyiben ezt az ellátást 

igénybe vevő jövedelmi helyzete indokolja. 

A szakrendelésre történő elszállítás sürgős esetben soron kívül, más esetben előre tervezetten, 

szükség esetén betegkísérő biztosításával történik. 

Kórházba történő beutalás esetén sürgősségi esetben az Országos Mentőszolgálatot vesszük 

igénybe. 

Ezen kívül az intézmény mozgáskorlátozottak szállítására alkalmas gépkocsija is a lakók 

rendelkezésére áll. 
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Mentálhigiénés gondozás 

Munkánkat a mindenkor érvényes szakmai protokollok alapján végezzük.  

Beköltözéskor kiemelt feladataink közé tartozik a lakó fogadása, a beilleszkedés elősegítése, 

megfelelő foglalkoztatás kiválasztása, a hozzátartozókkal való kapcsolattartás biztosítása. 

Kórházba került lakóinkat lehetőség szerint meglátogatjuk. 

Kiemelt feladata dolgozóinknak a haldoklás méltóságának biztosítása, a hozzátartozók és a 

szobatársak gyászának pszichés támogatása. 

A mentálhigiénés csoport tagjai szakképzett terápiás munkatársak, akik segítik ellátottjainkat ügyeik 

intézésében, szabadidejük hasznos eltöltésében. 

Különböző vallási felekezetű lakók részére kulturált körülmények között a hitélet gyakorlása 

rendszeresen biztosított. 

A jeles napokról, ünnepekről a lakók által készített műsorral, illetve vendégművészekkel 

rendszeresen megemlékezünk. 

Évente több alkalommal bált rendezünk élőzenével, (farsang, locsolóbál, szüreti bál) 

Foglalkozások típusai 
Fizikai foglalkozások: 

 kirándulás 

 közös, rövid séták 

 csoportos és egyéni torna 

Szellemi- kulturális és szórakoztató foglalkozások: 

 Állami és egyházi ünnepekhez kapcsolódó rendezvények 

 Hagyományőrző programok 

 Közös névnapok és születésnapok 

Előadóművészek, amatőrök szereplése: 
 Pikéthy Tibor Zeneművészeti Szakközépiskola növendékei 

 Haberle Erika művésznő 

 László Imre Nótakör 

 Kocsis György citeraművész 

Intézményen kívüli programok: 
 kirándulás 

 színházlátogatás 

 könyvtári programok 

 filmvetítés 
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Generációk közötti kapcsolatok 

 

A város oktatási intézményeinek tanulói rendszeresen részt vesznek műsoraikkal a különböző 

rendezvényeinken. Az idős és fiatal generációk kölcsönösen tudnak értéket adni egymásnak. Fontos 

mindkét korosztály számára biztosítani a folytonosságot, ezért egész évben számíthatunk 

előadásaikra, kiemelten az Idősek „hónapja” rendezvénysorozat keretein belül, illetve az adventi 

időszakban. 

Intézményünk lehetőséget nyújt a középiskolák számára a közösségi szolgálat letöltésére, több 

iskolával állunk szerződésben. 

A Magosfa Alapítvány évente háromszor szervez olyan programot, melyen a két generáció 

tapasztalatot tud cserélni (klímaváltozás, szokások). 

 

IV. Az intézmény által nyújtott szociális szolgáltatás ellátórendszerben 
betöltött szerepének és hatásának értékelése 

 

Szolgálatásunk biztosításával növeljük a városban élő idősek szociális biztonságérzetét azáltal, 

hogy elérhető közelségükben teljes körű ellátást biztosítunk arra az esetre, ha a betegség miatt vagy 

más okból önmagukról gondoskodni nem képesek. 

Az intézmény együttműködik a város más alapszolgáltatást nyújtó intézményeivel, továbbá az 

intézményhez tartozó Házi segítségnyújtási Szolgálat jelzéseire reagálva egyénre szabottan, 

megfelelő időben tudunk szakosított szociális ellátást nyújtani. 

 

V. A más intézményekkel történő együttműködés módja, formái 
 

Az intézmény fenntartójával való együttműködés többoldalú, mely kiterjed a költségvetési, 

pénzügyi és gazdasági tevékenységre, e tevékenység ellenőrzésére. Az együttműködés célja egyben 

a szakmai feladatellátás nyomon követése, a szakmai program szerinti működés ellenőrzése. 

Más, hasonló típusú intézményekkel való együttműködés során az intézmények kölcsönösen 

tájékoztatják egymást az általuk szerzett szakmai tapasztalatokról, az alkalmazott új módszerekről, 

ezek eredményeiről. Ez az együttműködés segíti a férőhely kihasználtság optimalizálását is. Az 

együttműködéssel megvalósítható, hogy az ellátást igénybe vevők a részükre adekvát szociális 

intézményi elhelyezésben részesüljenek. 

Az egészségügyi alap-, és a szakorvosi ellátással való együttműködés folyamatos, melynek 

keretében intézményünk állandó kapcsolatot tart a kórházi szakorvosokkal és a szakrendelőkkel. 

Az intézmény szerepet vállal a folyamatos szakember utánpótlás-képzés biztosításában, ennek 
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keretében gyakorlati helyet biztosít az egészségügyi és szociális képzést nyújtó szakközépiskolával. 

Külső kapcsolatrendszer 

 Vác Városban működő szociális és egészségügyi intézmények 

 Alap és középfokú oktatási intézmények 

 Nyugdíjasklubok 

 Életet az Éveknek Szövetsége 

 Mozgáskorlátozottak Közép-magyarországi Regionális Egyesülete 

 Váci Családsegítő és Gyermekjóléti Központ 

 Siketek és Nagyothallók Országos Szövetségének Váci Egyesülete 

 Életút Alapítvány 

 Váci Egyházmegyei Karitász 

 Cházár András Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Szakiskola 

 

VI.  Ellátandó célcsoport jellemzői 
 

Az ápolást-gondozást nyújtó intézményekben elhelyezhetők azok a személyek, akik önmaguk 

ellátására nem, vagy csak folyamatos segítséggel képesek. Akik ellátása az alapellátás, illetve más 

szakosított ellátás keretében nem megoldható koruk, egészségi állapotuk, illetve szociális helyzetük 

miatt megfelelő módon csak bentlakásos intézményi keretek között biztosítható. Mindezek 

figyelembevételével szociális rászorultságuk igazolható. 

Az idősek otthonában a meghatározott gondozási szükséglettel rendelkező, de rendszeres 

fekvőbeteg – gyógyintézeti kezelést nem igénylő, a rá irányadó öregségi nyugdíjkorhatárt betöltött 

személy látható el.  

Idősotthoni ellátás az értékelő adatlap alapján III. fokozatú vagy a jogszabályban meghatározott 

egyéb körülményeken alapuló gondozási szükséglet megállapítása esetén nyújtható. 

Intézményünkbe, legalább 3 éves állandó váci lakcímmel rendelkező idősek kérhetik felvételüket.  

Önálló demens részleggel nem rendelkezünk ebben a házban, így középsúlyos-, súlyos demenciával 

élőket nem tudunk felvállalni.  A korábban megköltözött, az intézményben élő időseink tekintetében 

amennyiben a mentális hanyatlás megkezdődik, igyekszünk az utolsó pillanatig a már megszokott 

lakószobájukban ápolni-gondozni őket.  

A tetőtérben 1 házaspári szobánk is van. 

Az intézmény férőhely kihasználtsága 100 %. 
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VII.  Az ellátás igénybevételének módja 

 

A szolgáltatás igénylését a Vác Város Önkormányzat Szociális Osztálya felé kell kezdeményezni. 

Az intézményi elhelyezés igénybevétele önkéntes, az ellátást igénylő, illetve törtvényes képviselője 

szóbeli vagy írásbeli kérelmére történik. 

Ha az ellátást igénylő személy cselekvőképességet teljesen korlátozó gondnokság alatt áll, a 

kérelmet, vagy indítványt – az érintett személy véleményét lehetőség szerint figyelembe véve – a 

törvényes képviselője terjeszti elő. 

A cselekvőképességében a szociális ellátás igénybevételével összefüggő jognyilatkozatok 

tekintetében részlegesen korlátozott személy a kérelmét, indítványát a törvényes képviselőjének 

beleegyezésével terjesztheti elő. 

Amennyiben a törvényes képviselő ideiglenes gondnok, intézményi elhelyezésre vonatkozó 

kérelméhez, indítványához a gyámhivatal előzetes jóváhagyása szükséges. 

Kérelem 

Az intézményvezető szóban vagy írásban tájékoztatja az ellátást igénylőt vagy törvényes 

képviselőjét az igény, nyilvántartásba vételről, valamint az előgondozás elvégzésének időpontjáról. 

Az előgondozás során az intézményvezető átadja a megállapodás tervezetét és tájékoztatást nyújt a 

házirend tartalmáról. 

Az előgondozás 

Az előgondozás során az előgondozást végző intézményvezető és/ vagy az általa megbízott 

személy- minden esetben két munkatárs együtt-  személy a helyszínen tájékozódik az ellátást 

igénybe vevő életkörülményeiről, szociális helyzetéről, egészségi állapotáról, valamint mérlegeli 

azt, hogy az intézmény szolgáltatása megfelel-e az igénybe vevő állapotának és szükségleteinek, 

továbbá tájékoztatást nyújt az intézmény által biztosított szolgáltatásokról. 

Az előgondozás során az előgondozást végző személy szükség esetén felveszi a kapcsolatot az 

igénybe vevő lakóhelye szerint illetékes szociális hatáskörű gyakorló szervvel, a közgyógyellátása 

vonatkozó adatok miatt, az igénybe vevő háziorvosával, kezelőorvosával az egészségi állapotára, 

illetve a korábbi gyógykezelésre vonatkozó adatok megismerése céljából, a lakóhely szerint 

illetékes gyámhivatallal, a cselekvőképességre vonatkozó adatok megismerése miatt, az ellátást 

igénybe vevő törvényes képviselőjével, illetve legközelebbi hozzátartozójával. 

Az előgondozás során az előgondozást végző személy a 9/1999. (XI. 24) SZCSM rendelet 2. sz. 

melléklete szerinti adatlapot tölti ki. 

Az ellátási kérelmekről Vác Város Polgármestere dönt figyelembe véve az előgondozás során feltárt 

adatokat, az elvégzett gondozási szükségletet felmérés eredményét és az intézményvezető 
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javaslatát.  

A döntésről az Önkormányzat Szociális és igazgatási osztály írásban tájékoztatja az ellátást 

igénylőt, illetve törvényes képviselőjét. 

A férőhely elfoglalásáról, annak napjáról és a  részleteiről  az intézmény vezetője vagy a 

részlegvezető tájékoztatja a beköltözésre váró ellátottat.  

Térítési díj 
A személyes gondoskodást nyújtó ellátásért személyi térítési díjat kell fizetni. Az intézményi térítési 

díj összegét a Vác Város Önkormányzat állapítja meg. A térítési díjra, valamint a költőpénzre 

vonatkozó részletes szabályokat a házirend tartalmazza. 

VIII. A szolgáltatásról szóló tájékoztatás helyi módja 

 

Az intézményben működő szolgáltatásokról tájékoztatást az intézményvezető, távolléte esetén az 

intézményvezető-helyettes, illetve a részlegvezető nyújt.  

A szolgáltatás iránt a mai kor követelményeinek megfelelően interneten is lehet tájékozódni.  

Online elérhetőségek: www.idosotthonvac.hu 

    www.facebook.com/Otthonaink 

    https://www.youtube.com/channel/UC8Huh0491SICgk4-jtfRXaw 

 

Fontosnak tartjuk, hogy az információs csatorna széleskörű legyen, mert egyértelmű célunk ezzel 

az, hogy mindenki hozzáférjen a szolgáltatással kapcsolatos információkhoz, senkit ne érjen 

hátrány, kirekesztés az információáramlás egyhangúsága, egyoldalúsága miatt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.idosotthonvac.hu/
http://www.facebook.com/Otthonaink
https://www.youtube.com/channel/UC8Huh0491SICgk4-jtfRXaw
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I. A fogyatékkal élő személyek nappali ellátásának célja 

 
A szakmai program Vác Város Önkormányzat illetékességi területén valamint Nógrád 

megyében működő alapellátások közül a nappali ellátásokon belül a fogyatékkal élő 

személyek nappali ellátására terjed ki. 

A nappali ellátás fogyatékkal élők részére, a Tabán utcai Fogyatékosok Napközi Otthonában, a 

saját otthonukban élő 18. életévüket betöltött, egészségi állapotuk és fogyatékosságuk miatt 

szociális és mentális támogatásra szoruló, önmaguk ellátására részben képes, önmagukra és a 

közösségre nem veszélyes magatartást nem tanúsító személyek számára biztosít lehetőséget a 

napközbeni tartózkodásra. 

A nappali ellátás, mint szociális gondoskodás körébe tartozó segítségnyújtási forma, 

jelentősen hozzájárul a fogyatékkal élő emberek társadalmi integrációjának elősegítéséhez 

megőrzéséhez, az aktív, méltóságteljes felnőttkor biztosításához. 

 

II. Az ellátandó célcsoport megnevezése 
 

Jogszabályi háttér 
 

A nappali ellátásban részesülők köre a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 

1993. évi III. törvény 65/F. §szerint: 

(1) A nappali ellátás hajléktalan személyek és elsősorban a saját otthonukban élő, 
c) harmadik életévüket betöltött, önkiszolgálásra részben képes vagy önellátásra nem képes, 

de felügyeletre szoruló fogyatékos vagy autista személyek részére biztosít lehetőséget a 

napközbeni tartózkodásra, társas kapcsolatokra, valamint az alapvető higiéniai szükségleteik 

kielégítésére, továbbá igény szerint megszervezi az ellátottak – ide nem értve az időskorúak – 

napközbeni étkeztetését. 

(2) rendkívül indokolt esetben nappali ellátás olyan fogyatékos személyek részére is 

biztosítható, akire nézve a szülője vagy más hozzátartozója gyermekgondozási segélyben, 

gyermekgondozást segítő ellátásban, gyermeknevelési támogatásban, gyermekek 

otthongondozási díjában vagy otthonápolási díjban részesül. 

 

Ellátottjaink 
 

A fogyatékosok nappali ellátásra alapellátás keretein belül 1993 óta van lehetőség. 
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A tizennyolcadik évüket betöltött, önkiszolgálásra képes, részben felügyeletre szoruló értelmi 

fogyatékos, autista, illetve halmozottan sérült fiatalok részére, akik a közoktatásból kikerültek, 

de önálló munkába állás lehetőségével reálisan nem számolhatnak. A tapasztalat azt mutatja, 

hogy a családok számára a legnagyobb problémát azon fogyatékos személyek nappali 

felügyelete, ellátása, gondozása, foglalkoztatása jelenti, akik fogyatékosságukból adódóan nem 

részesülnek iskolai oktatásban, illetve a munkaerő piacon nem tudnak megjelenni.  

Célunk a társadalomban való eligazodásuk magasabb szintre emelése, biztonságosabbá tétele. 

Ellátottjaink - elsősorban - a saját otthonukban élő, a tizennyolcadik életévüket betöltött, 

egészségi állapotuk vagy fogyatékosságuk miatt szociális és mentális támogatásra szoruló, 

önmaguk ellátására részben képes személyek. 

Az ellátottjainkra jellemző a 18-65 év közötti életkor, a fogyatékosságra/időskorra jellemző 

krónikus betegségek, a fogyatékossági állapotukkal sokszor együtt járó társbetegségek, 

valamint a fokozatos elmagányosodás. A családi struktúra változásai és sérültségük miatt, 

fogyatékkal élő emberek társadalmi integrációjának lehetőségei fokozatosan a családon kívülre 

helyeződnek. A szülők, gondnokok, testvérek elvesztése, a fogyatékos emberek életvezetését 

nehezítik, melyben a fogyatékosok napközi otthona a társas kapcsolatok fejlesztésével, 

valamint fizikális és mentális szükségleteik kielégítésével igyekszik segíteni. 

Rendkívüli esetben, a szabad kapacitás erejéig tudunk fogadni nyári szünetre olyan, 14 éven 

felüli diákokat, akik a felvételi kritériumoknak megfelelnek. 

 

III. A megvalósítani kívánt program bemutatása, létrejövő kapacitások, 
nyújtott szolgáltatás elemek, tevékenységek 

 

Általánosságok 
A fogyatékkal élők nappali ellátása a Tabán utca 28. szám alatt – 30 engedélyezett férőhellyel 

működik. A részlegünk 2018. december 13. napjától rendelkezik működési engedéllyel. 

A Fogyatékosok Napközi Otthona az igénybevevők részére – fogyatékosságuk, koruk, 

szociális, egészségi, mentális állapotuknak megfelelő szolgáltatást nyújtanak.  

A szolgáltatások megszervezése során figyelembe vesszük az igénybevevők napi életritmusát, 

igényeit, szükségleteit. 
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Személyi és tárgyi feltételek 
A Tabán utcai Napközi Otthon, Vác város csendes részén, a Duna-parton található, 

tömegközlekedéssel jól megközelíthető helyen. Szép, rendezett környezetben kínál családias 

hangulatú időtöltést. Az épület 1 szintes, amiben 3 szoba, 1 étkező, 2 tisztálkodó helyiség, 1 

öltöző és tálalókonyha áll gondozottjaink rendelkezésére. 

A napközi személyi feltételei:  

- 1 fő telephelyvezető,  

- 1 fő terápiás munkatárs,  

- 3 fő szociális gondozó, ápoló/ általános ápoló,  

- 1 fő technikai munkatárs. 

A napközi otthon  hétfőtől péntekig, 06.30-15.30 óráig tart nyitva.  

Az érkezés és távozás egyéni igényeknek megfelelően történik, az adott időintervallumon 

belül. 

Szakmai munka 
A napközi otthon éves munkaterv alapján szervezi tevékenységét. Az aktuális éves munkaterv 

a szakmai programunk elválaszthatatlan mellékletét képezi. 

A programokról, rendezvényekről havi terv készül, melyet heti bontásban kihelyezünk az 

ellátottak részére faliújságon, jól látható helyen.  

Az integrált intézmény lehetővé teszi a közös programok szervezését a többi telephellyel. A 

napközi terápiás munkatársa és gondozó kollégái gondoskodnak a szabadidő hasznos 

eltöltésének lehetőségéről. Foglalkozásokkal, kirándulásokkal, segítő beszélgetésekkel 

könnyítik meg a beilleszkedést, a napközi tagjainak mindennapjait. Megünnepeljük a 

születésnapokat, névnapokat, jeles napokat, egyházi ünnepeket.  

Ellátottjaink szívesen rendezgetik, szépítgetik kis udvarunkat, szeretnek kint beszélgetni, 

tevékenykedni.  

Ellátottjaink eseti ügyeinek intézéséhez is segítséget nyújtunk. 

Együttműködünk az ellátottak családjaival, gondnokaival. Rendszeresen tartott szülői 

értekezleteken adunk tájékoztatást az intézményben zajló eseményekről, a napi problémákról 

és örömeinkről. A szülők segítségére folyamatosan számítunk, a támogatásukban bízunk. 

Külön térítés ellenében, pedikűrös szolgáltatást is szervezünk.  
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Étkezés 
Ellátottjaink számára napi háromszori étkezést biztosítunk, ebből egyszeri meleg étel 

elfogyasztásának lehetőségét, valamint naponta gyümölcsöt, zöldséget. Szakorvos által 

elrendelt diétás éterend is igénybe vehető.  

Az ételt a Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szocialis Intézmény Burgundia utcai telephelyén 

működő főzőkonyha biztosítja számunkra.  

Az étkezés otthonosan berendezett ebédlőben történik. 

Dokumentációs feladatok 
A napi igénybevételről a csoportokat irányító kollégák látogatási és eseménynapló vezetnek. 

Ez a dokumentum a térítési díj kiszámolásának alapja, valamint a TEVADMIN (KENYSZI) 

rendszerben történő rögzítés, és normatíva igénylés alapja is.1 

Szolgáltatásaink  
Napközink 1993. októbere óta -, a jelenlegi helyén 1998-tól működik. 

A felmerülő igényeknek megfelelően a napköziben: 

- szabadidős programokat szervezünk, 

- életvezetési tanácsadást nyújtunk, 

- segítséget nyújtunk az ellátottak hivatalos ügyeinek intézésében, 

segítséget nyújtunk az egészségügyi szolgáltatásokhoz való hozzájutásban, 

- közösségi tevékenységeket szervezünk az ellátottak érdeklődésének 

megfelelően, 

- segítséget nyújtunk, illetve biztosítjuk az alapvető higiénés szükségletek 

kielégítését, 

- biztosítjuk, hogy a szolgáltatás nyitott formában, az ellátotti kör és a lakosság 

által egyaránt elérhető módon működjön. 2 

Összességében elmondható, hogy ellátottjaink számára biztosítjuk a következő szolgáltatás 

elemeket3 :  

- tanácsadás: az ellátott bevonásával történő, jogait, lehetőségeit figyelembe vevő, 

kérdésére reagáló, élethelyzetének, szükségleteinek megfelelő vélemény-, 

javaslatkialakítási folyamat, a megfelelő információ átadása valamilyen egyszerű vagy 

speciális felkészültséget igénylő témában, amely valamilyen cselekvésre, magatartásra 

ösztönöz, vagy nemkívánatos cselekvés, magatartás elkerülésére irányul, 

 
1 1/2000. (I.7.) SZCsM rendelet 79.§ 
2 1/2000. (I.7.) SZCsM rendelet 77.§ (1)3 

3 1/2000. (I.7.) SZCsM rendelet 2.§( l )2 
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- esetkezelés: az igénybevevő szükségleteinek kielégítésére (problémájának megoldására, 

illetve céljai elérésére) irányuló, megállapodáson, illetve együttműködésen alapuló, 

tervszerű segítő kapcsolat, amely során számba veszik és mozgósítják az ellátott saját és 

támogató környezetének erőforrásait, továbbá azokat a szolgáltatásokat és juttatásokat, 

amelyek bevonhatók a célok elérésébe, újabb problémák megelőzésébe, Lehet egyéni 

vagy csoportos. 

- konfliktuskezelés: otthoni, munkahelyi problémák kezelése, személyközi konfliktusok 

kezelése, hivatalos, illetve egészségügyi ügyek segítése. Telephelyen (munkahelyen) 

vagy családban kialakult konfliktus, probléma kezelése. A tanácsadásban, 

megoldáskeresésben szerepet kaphatnak a drámapedagógia elemei is. Igény szerint 

kezdeményezheti ellátott, szülő, gondnok, valamint a szolgáltatást nyújtó intézmény 

személyzete. Szükség esetén bevonásra kerülhet pszichiáter, gyógypedagógus, 

gyógypedagógiai asszisztens, családorvos, egyéb szakorvos, gyámhivatal. 

- készségfejlesztés: Az igénybe vevő társadalmi beilleszkedését segítő 

magatartásformáinak, egyéni és társas készségeinek kialakulását, fejlesztését szolgáló 

helyzetek és alternatívák kidolgozása, lehetőségek biztosítása azok gyakorlására.  

Az intézményben alkalmazott, kognitív képességeket felmérő tesztek (P.A.C., HKI) 

alapján elkészített fejlesztési terv szerint. Rendszeres időközönkénti felmérésekkel és 

átstrukturálással. Mindenkor szem előtt tartva az ellátott igényeit és állapotát. 

- közösségi fejlesztés: egy településrész, település vagy térség lakosságát érintő integrációs 

szemléletű, bátorító- ösztönző, informáló, kapcsolatszervező tevékenység, amely 

különböző célcsoportokra vonatkozó speciális igényeket tár fel, szolgáltatásokat 

kezdeményez, közösségi együttműködéseket valósít meg.  

- gondozás: az ellátott bevonásával történő, tervezésen alapuló, célzott segítés mindazon 

tevékenységek elvégzésében, amelyeket saját maga tenne meg, ha erre képes lenne, 

továbbá olyan rendszeres vagy hosszabb idejű testi-lelki támogatása, fejlesztése, amely 

elősegíti a körülményekhez képest legjobb életminőség elérését, illetve a családban, 

társadalmi státuszban való megtartását, visszailleszkedését, igény szerinti 

beavatkozással, segítségnyújtással. Mértékét, fajtáját ellátottunk mindenkori fizikai, 

mentális, egészségi és szociális állapota határozza meg. Szükség esetén – gyógyszernapló 

vezetése mellett – napi gyógyszerezés, baleset esetén elsősegélynyújtás – baleseti 

jegyzőkönyv készítésével. 

- étkeztetés: gondoskodás hideg, illetve meleg ételről alkalmilag vagy rendszeresen a 

napköziben. Eszközhasználat megerősítése, fejlesztése, megfelelő evőeszközök 
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kiválasztása, használata, alapvető terítési ismeretek átadása. Társakkal, közösségekben 

használatos alapvető étkezéshez köthető etikett megismertetése, elsajátítása. 

Alkalmanként éttermi körülmények közötti gyakorlás biztosítása (pl. pizzázás). 

- felügyelet: ellátottjaink részére, a szolgáltatásnyújtás helyszínén lelki és fizikai 

biztonságot szolgáló, személyes vagy technikai eszközzel, eszközökkel biztosított 

gondoskodás, igazodva az ellátott mindenkori igényeihez. Szükség esetén gyógyászati 

segédeszközök (pl. kerekesszék, járóbot) biztosítása. 

- segítségnyújtás a háztartásvezetésben: az igénybe vevő segítése mindennapi 

életvitelében, személyes környezete rendben tartásában, mindennapi ügyeinek 

intézésében, valamint a személyes szükségleteinek kielégítésére szolgáló lehetőségek és 

eszközök biztosítása, ha ezt saját háztartásában vagy annak hiányában nem tudja 

megoldani. Konyhatechnológiai ismeretek, vásárlástechnikai ismeretek, önrendelkezési 

tanácsadás. Mindenkor szem előtt tartva az ellátott aktuális fizikai és lelki állapotát. 

Segítségnyújtás, felkészítés az önálló életvitelhez. Áruismeret megszerzése, alapvető 

élelmiszerek megismerése, alapvető ételek (tea, rántotta, egyszerűbb levesek, 

egytálételek elkészítése), bevásárló lista elkészítése segítséggel, később segítség nélkül 

is. 

- szállítás: az ellátott eljuttatása a közszolgáltatások, szolgáltatások, közösségi programok, 

helyszínére, ha szükségleteiből adódóan mindezek más módon nem oldhatóak meg, 

szállítószolgálatok, tömegközlekedési eszközök, bérelt busz igénybevételével. 

 

Arra törekszünk, hogy a ellátottjaink megőrizzék, fejlesszék általános készségeiket, ezzel is 

segítve, hogy méltóságban, a társadalom hasznos tagjaként élhessék meg a mindennapokat. A 

személyi, infrastrukturális és tárgyi feltételek vonatkozásában a fenti kapacitásokat tudja 

intézményünk a szakmai munka mellé rendelni. 

 

IV. Más intézményekkel való együttműködés módja 

 
Az Intézmény a szélesebb körű társadalmi bázis biztosítása érdekében együttműködik: 

- Vác Városban működő szociális és egészségügyi intézményekkel 

- Váci  alap-, közép-, és felsőfokú oktatási intézményekkel (pl.: váci bölcsődék, Deákvári 

óvodák, Váci Szakképzési Centrum Selye János Egészségügyi és Szociális 

Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája, Apor Vilmos Katolikus Főiskola), 

- Pannon kincstár Humán Szakképző Központtal, 
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- Nyugdíjasklubokkal 

- Mozgáskorlátozottak Közép-magyarországi Regionális Egyesületével, 

- Magyar Vöröskereszttel,  

- Vác Egyházmegyei Karitásszal, 

- Váci Család- és Gyermekjóléti Szolgálat és Váci Család- és Gyermekjóléti Központtal, 

- Váci Dunakanyar Színházzal, 

- Madách Imre Művelődési Központtal, 

- Katona Lajos Városi Könyvtárral 

Az intézményi együttműködés keretében közös konferenciák, szakmai megbeszélések, 

munkacsoportonkénti TEAM munkák valósulnak meg. A szakmai munka hatékonyabbá tétele 

mellett, ezek az együttműködések szolgáltatásink magasabb szintre emelése érdekében is 

történnek. Az ellátottak foglalkoztatásában és gondozásában is nagy segítséget jelent a közös 

gondolkodás, szervezés és megvalósítás.  

 

V. Az ellátás igénybevételének módja 
 

Kérelem 
Az intézményben nyújtott ellátás igénybevétele önkéntes, az ellátást igénylő kérésére, 

indítványára történik. 

Amennyiben az ellátást igénylő cselekvőképességében korlátozott, a kérelmet a törvényes 

képviselője terjeszti elő.  

A korlátozottan cselekvőképes személy a kérelmét, indítványát törvényes képviselőjének 

beleegyezésével terjesztheti elő. 

Személyesen jelentkezni a napközi otthon vezetőjénél, az intézményvezető helyettesnél, vagy 

az intézményvezetőnél lehetséges.  

A jelentkezéshez szükséges KÉRELEM letölthető a www.idosotthonvac.hu oldalról, vagy 

nyomtatva átvehető  a Tabán utcai Fogyatékosok Napközi Otthonában. 

A kérelmet kitöltve, aláírva a tagintézmény vezetőjéhez, vagy a tagintézményvezető 

helyetteshez kell benyújtani; zárt borítékban, feladó és címzett megjelölésével, az intézmény 

bármelyik részlegében leadható ( 2600 Vác, Burgundia utca 9-11, 2600 Vác, Tabán utca 28.) 

A kérelem tartalmazza a kérelmező személyes adatait, azt, hogy milyen típusú szolgáltatást 

kíván igénybe venni. 

Csatolandó dokumentumok: 

http://www.idosotthonvac.hu/
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- az Országos Orvosszakértői Intézet/ Budapest Főváros Kormányhivatala Szakértői 

Véleménye/ határozata 

- , a gondnokság alá helyezésről szóló határozatot (aki gondnokság alatt áll), valamint  

- az egészségügyi állapotára vonatkozó adatokat, melyet orvos tölt ki és ír alá.  

Ellátottjainknak részére napi háromszori étkezés – igény esetén, orvosi javaslatra speciális diéta 

is - biztosított.  Az étkezés igénybevétele minden esetben a felvételhez kötött, és külön kérelem 

benyújtása NEM szükséges hozzá.  

A kérelmező felvételéről az intézményvezető jogosult dönteni. Döntéséről szóban, és írásban 

értesíti az igénylőt, illetve törvényes képviselőjét. Amennyiben az ellátást igénylő, illetve 

törvényes képviselője az intézmény vezetőjének döntését vitatja, az arról szóló értesítés 

kézhezvételétől számított nyolc napon belül a fenntartóhoz fordulhat. 

Próbanap 
A szolgáltatásunk igénybevétele előtt lehetőséget biztosítunk a leendő ellátottunknak ingyenes 

próbanap igénybevételére. Ez a próbanap kiváló alkalom az ismerkedésre. Az újonnan érkező 

tag megismerheti a közösséget, melynek része kíván lenni, illetve a közösség is megismerheti 

őt. Fontos a napköziben dolgozó kollégák számára is, mert így célzottabban tudnak készülni a 

leendő ellátott szükségleteire, igényeire.  

Amennyiben a próbanap sikeres, az intézmény vezetője „Megállapodást” köt az 

igénybevevővel.  

Megállapodási szerződés 
A „Megállapodás” tartalmazza: 

- az intézményi ellátás időtartamát, 

- az intézmény által nyújtott szolgáltatások formáját, módját, körét, helyét. 

- a térítési díjfizetés rendjét, 

- a panaszjog gyakorlásának módját, 

- az intézményi jogviszony megszűntetés eseteit. 

Az intézmény vezetője az ellátásra vonatkozó igények alapján, az igények beérkezésének 

sorrendjében gondoskodik a szolgáltatás nyújtásáról.  

 

VI. A szolgáltatásról szóló tájékoztatás helyi módja 

 
A intézmény szolgáltatásairól tájékozódni lehet, személyesen: 

Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális Intézmény tagintézményeinél: 
- 2600 Vác, Burgundia u. 9-11. 
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- 2600 Vác, Rádi út 48/a. 

- 2600 Vác Arany János u. 1-3. 

- 2600 Vác Budapesti főút 61. 

- 2600 Vác, Tabán u. 28. 

Vác Város Önkormányzat, Igazgatási és Szociális Osztályánál: 

2600 Vác, Március 15. tér 11. 

Váci Család- és Gyermekjóléti Szolgálat és Váci Család- és Gyermekjóléti Központnál: 

2600 Vác, Deákvári fasor 2. 

telefonon: 

Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális Intézmény Tabán utcai Fogyatékosok Napközi Otthona 

vezetőjénél: 

06-30-470-8325 

Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális Intézmény titkárságán: 

06-27-315-384 

Vác Város Önkormányzat, Igazgatási és Szociális Osztálynál: 

06-27-513-492 

Váci Család- és Gyermekjóléti Szolgálat és Váci Család- és Gyermekjóléti Központnál: 

06-27-502-301 

interneten: www.idosotthonvac.hu; www.vac.hu  , 

https://www.youtube.com/channel/UC8Huh0491SICgk4-jtfRXaw 

intézményünk facebook oldalán. 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.idosotthonvac.hu/
http://www.vac.hu/
https://www.youtube.com/channel/UC8Huh0491SICgk4-jtfRXaw


12 

 

Záró rendelkezés 

 

A Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális Intézmény Tabán utca Fogyatékosok Napközi 

Otthona  Szakmai programját 

 Vác Város Önkormányzat Képviselő-testület Emberi Kapcsolatok Bizottsága  

-------------------------------------------------sz.  határozatával míg 

 a Vác Város Önkormányzat Képviselő-testület ---------------------------------------sz. 

határozatával hagyta jóvá.  

Ezzel egyidejűleg a  korábban jóváhagyott Szakmai Program hatályát veszíti. 

 

Vác, 2023…………………… 

 

  

Szabados-Slezák Brigitta 

Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális 

Intézmény 

intézményvezető 

Matkovich Ilona 

Vác Város Önkormányzata 

polgármester 
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2.számú melléklet: : Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális Intézmény Fogyatékosok Napközi 

Otthonának  Házirendje 

3. számú melléklet: Megállapodás minta FNO 

 



 

Dr. Kenéz Zoltán Idősek Egyesített Szociális Intézmény 
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A szociális intézményi szolgáltatás célja, feladatai 
 

A szolgáltatás feladata 

 A  szolgáltatás feladata, hogy az Intézmény alapdokumentumában (alapító okiratában) 

meghatározott Idősek Otthonában teljeskörű ellátást biztosítson váci lakosok  részére.  

Az Intézmény feladata, hogy a szolgáltatást úgy nyújtsa az ellátottak részére, hogy az 

megfeleljen: 

 az intézményi működést szakmailag is érintő szabályoknak,  

 jelen szakmai programnak 

 az alapító okiratnak 

 a szervezeti és működési szabályzatnak ( hatályos SZMSZ önálló de elválaszthatatlan 

részét képezi a szakmai programnak) 

 a házirendnek ( ( a hatályos  Házirend önálló de elválaszthatatlan részét képezi a 

szakmai programnak) 

 a jogszabályokban meghatározott szakmai  

 szempontoknak, az ott meghatározott feladatellátási követelményeknek 

Az Idősek Otthonának jogszabályban előírt feladatai: 

 a lakhatásról való gondoskodás 24 órás felügyelet mellett 

 a nappali 3x-i étkezést, egyszeri meleg étel biztosítása mellett, figyelemmel az életkori 

és egészségi állapot sajátosságaira 

 az orvosi előírásnak megfelelő, szükséges diétás étkezés biztosítása 

 szükség esetén a személyi higiénia tárgyi feltételeinek biztosítása,  

 a lakók ruházatának, textiliájának mosása, szükség szerint javítása, cseréje 

 egészségügyi-, háziorvosi-, szakorvosi ellátás biztosítása, megszervezése 

 ápolási, gondozási feladatok, 

 mentálhigiénés ellátás, 

 hozzátartozókkal való kapcsolattartás, 

 hivatali ügyekben segítségnyújtás 

A szolgáltatás célja 

A szolgáltatás célja, hogy az Intézmény a szociális törvény alapján az Időskorúak Otthona 

ellátására jogosult személyeknek ellátást biztosítson, az ellátás során tiszteletben tartsa az 

ellátottak alkotmányos jogait, különösen az élethez, az emberi méltósághoz,  testi épséghez, a 

testi és lelki egészséghez való jogot. 
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Az idős emberek ápolása, gondozása komplex tevékenység. Az otthon biztosítja az elemi 

szükségleteken kívül az idős, élettani állapotuknál fogva sérülékeny emberek megóvását a 

káros hatások következményeitől. Megközelítően pótolja számukra a családi otthont. 

A jogszabályoknak és szakmai szabályoknak megfelelően megszervezett, szakember által 

nyújtott szolgáltatásainkkal biztosítjuk a rászorulók részére az életkoruknak, egészségügyi 

állapotuknak, családi helyzetüknek megfelelő adekvát segítségnyújtást. 

A magas szintű szolgáltatások biztosításival lehetőséget teremtünk arra, hogy az ellátásra 

szorulók a Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális Intézmény által biztosított 

alapszolgáltatásaink igénybevétele mellett minél tovább otthonukban élhessenek, 

megtarthassák önállóságukat, önálló életvitelüket, és amikor az szükségessé válik, bentlakásos 

intézményi elhelyezést nyújtsunk számukra és kísérjük Őket életük végéig.  

Intézmény bemutatása, a létrejövő/teljesülő kapacitások 
 

Személyi és tárgyi feltételek 

 

A váci Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális Intézmény Burgundia utcai telephelye egy 

családias hangulatú, zárt udvarral, szép kerttel rendelkező otthon. Földszintes, 

akadálymentesített, biztonságos épület, egy csendes kis utcában közel a Duna parti 

sétányhoz. A kertben óriási fák biztosítják nyáron a hűsülésre alkalmas árnyékos területet, a 

sok virág, növény és a kerti bútorok , a rendezett környezet csalogatja a házban élőket és a 

hozzájuk látogatóba érkező vendégeket. 

Részlegek 

60 férőhelyes az Otthon, ahol három részlegen gondozzuk a lakóinkat. 

Női részleg (I. gondozási egység) 11 lakószobában 28 férőhely. 6 db három ágyas és 5 db 

kétágyas szoba biztosítja a lakhatást időseink részére. Ezen a részlegen elsősorban fennjáró 

hölgyek vannak elhelyezve, akik napközben közösségi terekben tölti idejüket. Önellátásra 

nem képesek, de megfelelő szintű segítséggel és támogatással élik mindennapjaikat. 

Amennyiben az itt élő idős mentálisan hanyatlani kezd mindaddig a megszokott 

környezetében tartjuk amíg ott  a szakma szabályai szerint maximális gondozásban tudjuk 

részesíteni. 

Demens részleg (II. gondozási egység) 6 lakószobában 19 férőhely, kizárólag hölgyek 

részére. Itt kerültek elhelyezésre zömmel a középsúlyos és súlyos demenciával  

diagnosztizált  lakóink. Ezen a részlegen nem csupán  mentális hanyatlással , hanem 
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fizikailag is leromlott, teljes ellátást igénylő fekvőbetegeink is helyet kaptak korábban. 

Hosszútávú célunk, hogy ezen a részlegen kizárólag demens ellátottjaink legyen gondozva, 

hisz a biztonságos környezetet számukra itt tudjuk biztosítani számukra.  

Ezen a részlegen működik az orvosi szoba, ahol az orvosi vizitek alkalmával /heti 2x/ az 

intézet orvosa látja el a betegeket, az orvosi viziteken kívül nővér szobaként funkcionál.  

Ebben a helyiségben helyeztük el lakóink névre szóló  ápolási-gondozási dokumentációit, 

zárható szekrényben személyi igazolványukat, TAJ- és lakcímkártyájukat.  

Ezen az osztályon műszakonként 2 fő ápoló-gondozó teljesít szolgálatot, így a rosszabb 

fizikai állapotú lakóinknak valamivel könnyebben tudunk segítséget nyújtani. 

Szakmai ellátásunk nem a problémák gyógyszeres ellátására hegyeződik ki. Igyekszünk 

nyugodt légkört kialakítani, a konfliktusokat verbális irányítással megoldani. Az eseti 

megbeszélések és súlyosabb konfliktusok megoldásaként a lakók másik szobába költöztetése 

is szóba jöhet. 

A konfliktusok kezelésében a terápiás  munkatársainktól kapunk segítséget. Jelenleg 2 fő 

kolléganőnk van, ők  munkanapokon, napi nyolc órában állnak rendelkezésünkre. A 

konfliktusok kezelésének megoldásán kívül foglalkozásokat, programokat szerveznek lakóink 

számára. 

Megoldásként a pszichiáterünk / Dr. Gaszner Gábor/ segítségével a gyógyszerek beállítása 

vagy módosítása jöhet szóba. 

A részleg nagy előnye, hogy közvetlen kertkapcsolattal rendelkezik így a bolyongós, fokozott 

mozgásigényű demenciával élő időseink szabados és biztonságosan, állandó felügyelet mellett 

járkálhatnak.  

Férfi részleg (III. gondozási egység) 

Szobáink  2 -3 - 4 ágyasok, 13 fő férfi idős ellátását tudjuk biztosítani. 

Lakószobák 

Az intézmény lakóink által használt része egy hosszú folyosó, amelyen három kijárat is 

található az udvarra, egybefüggő épület így zárt téren belül átjárhatóak a részlegek.  A 

lakószobák berendezésénél figyelembe vesszük lakóink egyedi igényeit pld. ha az idős 

ragaszkodik saját kisbútorához magával hozhatja. Szobáinkban kábeltelevíziós szolgáltatás 

elérhető. 

Arra törekszünk, hogy az időseink minél otthonosabb, barátságosabb környezetben 

legyenek. 

Beköltözéskor arra biztatjuk a családokat minél több az idős korábbi otthonára 

emlékezetető tárgyat hozzanak be, idézzék meg a saját otthont. 
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Személyi feltételek 

Az intézmény teljesíti az 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet a személyes gondoskodást nyújtó 

szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről 2. számú 

mellékletében előírt szakmai létszámnormákat. Az állománytábla és az intézmény szervezti 

ábrája a hatályos SZMSZ 9. illetve 7. számú  mellékletében található..  

 

A megvalósítani kívánt program bemutatása, a szolgáltatáselemek 

és szakmai munka bemutatása 
 

Munkatársaink szakértelmének, gondoskodásának köszönhetően teljeskörű ellátást tudunk 

biztosítani a nap 24 órájában. 

 nővéri, gondozói felügyelet , 

 heti 2 x orvosi vizit biztosítása 

 mentális gondozás , 

 gyógyszer- gyógyászati segédeszközök biztosítása , 

 napi 3 x étkezés , 

 mosodai szolgáltatás . 

Munkarend 

Lakóink folyamatos 24 órás ellátásban részesülnek, a folyamatos ápolást, gondozást  

számukra ápoló-gondozóink biztosítják, 12 órás folyamatos munkarendben. 

Nappalos műszak 07-19-óráig, míg az éjszakás műszak  19-07 óráig. tart.  

Nappalos műszakban 1 fő részlegvezető, 1 fő műszakvezető 3 fő 12 órás ápoló-gondozó, 2 fő 

8 órás terápiás munkatárs, teljesít szolgálatot. 

Éjszakás műszakban: 2 fő 12 órás ápoló-gondozó teljesít szolgálatot. 

Mellettük még hétköznapokon 1 fő tálalós kolléganő és 2 fő 8 órás takarítónő, míg hétvégén 1 

fő tálalós kolléganő és 1 fő takarítónő tevékenykedik. 

Mind a nappalos, mind az éjszakás műszak kezdés 6:45 órakor, illetve 18:45 órakor 

osztályátadással történik, szóban és írásban/ az átadó füzetben/ rögzítve.  

A lakókkal történt személyes problémák feljegyzésre kerülnek. Az egyedi eseteket az átadó 

füzeten / Eseménynapló/ kívül még az érintett lakók dokumentációjában is rögzítjük.  

A reggeli átadáson a gondozókon kívül a foglalkoztató munkatárs és a   részlegvezető is részt 

vesz.  Kölcsönösen megbeszéljük az adott problémákat, programokat, tevékenységeket. 

Az ápolók a munkájukat a szakma szabályainak betartásával, előírt protokollok szerint végzik.  
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Demenciával élők gondozása 

Demenciában sérül  a memória, a kognitív funkciók (absztrakt gondolkodás, ítéletalkotás, 

nyelvkészség) , az érintett mentális hanyatlásban szended. Megváltozik a beteg személyisége, 

viselkedése, érzelmi élete. Önellátás, önkiszolgálás területén dependencia alakul ki mely a 

betegség súlyosbodásával egyre fokozódik. 

Ápolásunk-gondozásuk szükségletekre épülő személy központú , szeretetteljes ápolás.  

A kommunikáció legtöbb esetben sérült, nem tudják kifejezni magukat, ezért fontos 

folyamatos megfigyelésük, jelzéseik helyes értelmezése.  

Ha a betegnek kielégítetlen szükséglete (fájdalom, félelem, éhség…) van, bolyongani kezd, 

agitáltá válik. Ezek komoly kihívást jelentő helyzeteket tudnak eredményezni. Megoldás, az 

agitáltság okának tisztázása és a hiányszükséglet kielégítése.  Törekszünk a beteg 

megnyugtatására, gyengéd, nyugodt közeledéssel a helyzetből kimozdítani. 

A zavartságot eredményező magatartásváltozásokat pedig célszerű a fizikai és pszichés 

szükségletek pontos kielégítésével megelőzni, így folyamatos feladatunk a demenciával élő 

 „jól-létének” biztosítása megfelelő toleráns és empatikus hozzáállással, valamint a 

rendelkezésre álló szakami eszköztárunk segítségül hívásával. 

Egyéni gondozási, ápolási terv anamnézis részénél fontos a hozzátartozó szerepe, az életút 

minél részletesebb feltérképezése, a beköltözést követően a fizikai, mentális és funkcionális 

státusz rögzítése, a teljesítmény kapacitásának – önállátási képességnek- felmérése, azokkal, 

akiknél lehet Mini Mentál Tesztet elkészítése. 

Nagy hangsúlyt fektetünk a biztonságos, strukturált és kiszámítható környezet kialakítására. 

A veszélyforrásokat eltávolítottuk, minimalizáltuk pld. biztonsági dugó a konnektorban, 

tisztítószerek elzárása, tisztálkodási eszközök felügyelettel történő használata, gyógyszerek, 

szúró-vágó eszközök nincsenek szabadon hagyva.  

Gondoskodunk a megfelelő tájékozódási lehetőségekről: jó világítás, tájékozódást biztosító 

feliratok kihelyezésével. . Irányjelzéseket készítettünk, ezek értelmezéséhez folyamatosan 

magyarázatot adunk. A fő közlekedési irányok jelezve vannak.  

A helyiségekben folyó tevékenységet képpel, felirattal jelezzük.  

Mivel nem képesek tiszteletbe tartani behatolnak mások személyes tereibe, és ahogy a 

zsúfoltság ez is a nyugtalanság kiindulópontja lehet, ezt csökkenteni próbáljuk.  



 7 

A demenciában szenvedő ellátottaknak is van személyes térigényük, ahová szeretnek 

visszatérni, ezt félreeső zugokban igyekszünk biztosítani számukra. 

Folyamatos de nem zavaró felügyeletet biztosítunk számukra.  

A bezártságot nehezen tűrik, a mozgáskorlátozást rosszul viselik. A bolyongást nem 

akadályozzuk, hanem megteremtjük annak biztonságos feltételeit 

A foglalkoztatásnak kiemelt szerepe van, mert strukturálja a napot, kapaszkodót nyújt 

elveszett állapotban, közösségbe integrál és sok más mellett a kommunikációt, az emlékezést 

segíti. A napi tevékenységet úgy osztjuk le, hogy délelőttönként fizikai aktivitást végezzen 

(torna, séta, tánc) vagy kreatív foglalkozás míg délután a csendesebb egyéni foglalkozás 

legyen a program.  

Cél: a mentális, fizikai, szociális képesség megőrzése, megtartása, azok kihasználása, az 

intellektus hanyatlásának lassítása 

Eszköz: állapothoz igazodó egyéni-, és csoportos foglalkozások. 

Pihenés, alvás. A napközben szunyókálások mennyiségét a tevékeny élet biztosításával 

csökkentük, szeretjük, ha az idős napközben kicsit elfárad így pihentetőbb lesz az éjszakai 

alvás. Legalább 6-7 óra éjszakai pihenést biztosítunk, a lefekvés naponta azonos időben 

történik. 

Hangsúlyt helyezünk a megfelelő mennyiségi és minőségi táplálásra. 

Diéta, szükség esetén pépes étrendet biztosítunk, étkezési időben törekszünk az alacsony 

zajszintre, hogy semmi ne vonja el a figyelmét az evéstől. A demenciával élő kizárólag 

felügyelet mellett étkezhet. 

Kontrolláljuk és írásban rögzítjük az elfogyasztott étel-, a folyadék mennyiségét. Figyeljük az 

étvágy változását a esetleges súlycsökkenést. Szükség esetén táplálék-kiegészítők adásával is 

támogatjuk a táplálkozás hatékonyságát.  

Jelentős a pszichiáter szerepe, szakmai felügyelete a nyugtalan állapotok kezelésében és a 

dementálódás súlyosbodása esetén a szakvélemény felállításában van. 

Az ápolóknak, gondozóknak az ellátásban résztvevő minden munkatársnak közvetítő 

szerepük van a, kísérő betegségek felismerésében. 

A veszélyeztető és közvetlen veszélyeztető állapotban lévő demens betegek esetében korlátozó 

intézkedések bevezetésére van lehetőség. A korlátó intézkedések szabályzása a Házirend 

mellékletében található meg. Erről a lakót, a hozzátartozót, illetve gondnokot tájékoztatjuk a 

beköltözéskor. 
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Dokumentáció 

 

Egyéni gondozási terv 

Lakóinkat egyéni gondozási –ápolási terv alapján látjuk el, szükség esetén szakorvosi 

ellátás megszervezésében segítséget nyújtunk. Az egyéni gondozási-ápolási 

dokumentációban található egyéni gondozási tervet minden év február 15-ig készíti el a 

szakmai team1. 

A szakmai team évente egyszer, jelentős állapotromlás vagy állapotjavulás esetén, annak 

bekövetkeztekor átfogóan értékeli az elért eredményeket, aktualizálja/ módosítja a tervet.  

Szakmai team tagjai:  

 ellátott / gondnok 

 részlegvezető,  

 ápoló-gondozók  

 terápiás munkatárs 

 intézmény orvosa 

Az egyéni gondozási-ápolási dokumentáció része az önellátási képességek felmérése lap, 

melyet az év elején tölt ki a részlegvezető a lakókról. 

Egyéni ápolási-gondozás dokumentáció 

Tartalmi elemek a lefűzés sorrendjében 

1. Személyes adatok Régi formátum: szükséges áttekinteni és  a hiányzó 
adatokkal kiegészíteni 
Új formátum ( ami nagyon hasonlít a korábbihoz) 
2022.01.01 után beköltözött ellátottak esetében már ezt kell 
vezetni 

2. Ápolási anamnézis Régi formátum marad a névre szóló dossziéban 

Új formátum: 2022.01.01 után beköltözött ellátott esetében 
már ezt kell kitölteni 

3. Önellátó képesség  Régi formátum marad a névre szóló dossziéban 

Új formátum: minden ellátott részére ki kell tölteni 
2022.januári dátummal, majd évente illetve állapotromláskor 
új felmérést kell végezni. 
 A 2022. 01.01 után beköltözött ellátottak esetében ezt kell 

kitölteni, az ő esetükben a felvétel napjára,  néhány sorban 
írni kell az aznapi állapotáról. 

4. Gondozási terv Régi formátum: el kell készíteni az értékelést. Amennyiben 
nem volt  a 2021. évre vonatkozó gondozási terve az 

ellátottnak akkor egy feljegyzést kellett  készíteni és azt 

 
1 Intézményvezetői utasítás 4/2022/IU 
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lefűzni a névre szóló dossziéba.  
Új formátum: minden ellátott részére el kell készíteni a 2022 
évre vonatkozóan Határidő: 2022.február 15. 
Felelős: részlegvezetők 

Elkészítésben részt vesz: részlegvezetők ,terápiás 
munkatársak, gondozók-ápolók, intézmény orvosa, 
dietetikus 

5. Gondozási lap I. 2022. január 01-től vezetendő dokumentáció, amit minden 
ellátott esetében heti rendszerességgel kell vezetni, illetve ha 
„esemény” történik az ellátottal akkor azt az adott napi 

dátummal kell rögzíteni. Amikor betelik a két oldal, akkor 
kerül lefűzésre a névre szóló dossziéba és egy új lap kerül 
megkezdésre. Javaslat: hogy gondozási egységenként 
legyenek ezek a lapok lefűzve, hogy egyszerűbb legyen a 

gondozóknak vezetni, és csak a betelt lapok kerüljenek be a 
névre szóló dossziékba 

6.  Gondozási lap II. 2022. január 01-től vezetendő dokumentáció, amit minden 
ellátott esetében naponta  kell vezetni. Kék szín nappalos-, 

zöld szín éjszakás műszak.  
A hónap utolsó napján az éjszakás műszak feladata az adott 
hónap gondozás lapjának  lefűzése a névre szóló dossziéba 
és az új hónapra vonatkozó lap megfejelése ( megkezdése) 

Javaslom: hogy gondozási egységenként legyenek ezek a 
lapok lefűzve, hogy egyszerűbb legyen a gondozóknak 
vezetni, és csak a betelt lapok kerüljenek be a névre szóló 
dossziékba 

 

Mentálhigiénés dokumentáció 

A mentálhigiénés ellátásra vonatkozó dokumentációk egy külön dossziéba vannak lefűzve. 

1. Mentális állapot felmérése Régi formátum használandó 

2. Foglalkoztatás Régi formátum használandó 

3. Mentálhigiénés foglalkozás nyomon 
követése 

2022.február 01-től vezetendő dokumentáció 

 

Korábbi egészségügyi, orvosi dokumentáció 

A korábbi dokumentációk időrendi sorrendben vannak lefűzve egy fehér karton dossziéban. 

Rosszullét esetén a mentőnek, ügyelet orvosnak , kórházi kezelés vagy szakorvosi vizsgálat 

esetében pedig a kezelőorvosnak ezt mutatjuk be. 

A fehér karton mappa elején szerepelnie kell: 

 ellátott neve 

 TAJ száma 

 CAVE: 
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 az részleg neve és elérhetősége pld ebben a formátumban: A Vác, Burgundia utca 9-11 

sz. alatti Idősotthonban élek, kérem probléma esetén hívja az intézetet a 

………………………………………..számon. Köszönöm!” 

Megfigyelőlapok 

Dokumentálásra kerül: 

 A heti vérnyomás, pulzusmérések,  

 havi testsúlymérések,  

 heti kétszeri orvosi vizitek,  

 cukorbetegeknél havonta vércukormérések, vércukor-profilok eredménye 

A megfigyelési lapokat is  az egyéni gondozási-ápolási dokumentációban tároljuk, minden 

lakónak név szerint. 

 

A dokumentáció minták a szakmai program önálló de elválaszthatatlan részét képezik. 

Kötelezően nyújtandó szolgáltatásinak meghaladó szolgáltatásaink 

Az intézet biztosítja térítés ellenében a fodrász és gyógypedikűr szolgáltatás elérését. 

Hetente bevásárlásokat végeznek kollégáink egyéni felmérés alapján. 

Programjainkon való részvétel alapvetően ingyenes, ettől eltérő esetekben pld. 

hangverseny, színházi előadás, múzeumlátogatás igyekszünk csoportos kedvezményes 

belépőjegyeket beszerezni. 

Mentálhigiéné és foglalkoztatás 

A lakók mentális állapotának szinten tartásáról és a jó hangulatért a foglalkoztató 

kolléganőink segítenek programok és foglakozások megszervezésével. 

A hét minden napján programokat biztosítunk ellátottjainknak.  

Délelőttönként foglalkozások vannak a terápiás munkatársak vezetésével. 

Előadóművészek bevonásával programokat szervezünk. (zenei előadók, prózai művészek, 

kreatív művészek, idősgondozók szakmai előadásai) .  

Nagyon fontosnak tartjuk, hogy gondozottjaink mindennapjai minél színesebben teljenek. 

Intézményünkben a szabad kijárás biztosított, illetve a mindennapos látogatás 

meghatározott időszakban. 
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Ellátandó célcsoport 
 

Az idősek otthonában a jogszabályban meghatározott gondozási szükséglettel rendelkező, de 

rendszeres fekvőbeteg – gyógyintézeti kezelést nem igénylő, a rá irányadó öregségi 

nyugdíjkorhatárt betöltött személy látható el. Idősotthoni ellátás az értékelő adatlap alapján 

III. fokozatú vagy a jogszabályban meghatározott egyéb körülményeken alapuló gondozási 

szükséglet megállapítása esetén nyújtható. 

Intézményünkbe, legalább 3 éves állandó váci lakcímmel rendelkező idősek kérhetik 

felvételüket.  

Önálló demens részleggel rendelkezünk ebben a házban, ahol középsúlyos-, súlyos 

demenciával élő hölgyek ellátását   tudunk felvállalni.   

A korábban megköltözött, az intézményben élő időseink tekintetében amennyiben a mentális 

hanyatlás megkezdődik, igyekszünk az utolsó pillanatig a már megszokott lakószobájukban 

ápolni-gondozni őket.  

Az intézmény férőhely kihasználtsága 100 %. 

Ellátás igénybevételének módja  
 

Az intézményben nyújtott ellátás igénybevétele önkéntes, az ellátást igénylő, illetve törvényes 

képviselője írásbeli kérésére, indítványára történik. 

Idősotthoni ellátás  

 az értékelő adatlap alapján III. fokozatú vagy  

 a jogszabályban meghatározott egyéb körülményeken alapuló gondozási szükséglet 

megállapítása esetén nyújtható. 

Ha az idősotthoni ellátást igénylő személy gondozási szükséglete fennáll, de az értékelő 

adatlap alapján nem III. fokozatú, és az idősotthoni elhelyezést a jogszabályban meghatározott 

egyéb körülmények sem indokolják, az intézményvezető tájékoztatást ad a házi 

segítségnyújtás igénybevételének lehetőségéről. 

 

Kérelem 

A jelentkezéshez szükséges kérelmet és értékelő adatlapot Vác Város Önkormányzatának 

Szociális osztályán lehet igényelni, továbbá letölthetőek a www.idosotthonvac.hu oldalról a 

Dokumentumok menüpontból. 

A hiánytalanul kitöltött, kérelmet mellékleteivel együtt, két eredeti példányban Vác Város 

Önkormányzat Igazgatási és Szociális osztályára kell benyújtani.  

http://www.idosotthonvac.hu/
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A kérelem benyújtásakor az eredeti személyi okiratokat (személyi igazolvány és 

lakcímkártya, TAJ kártya,) adategyeztetés céljából be kell mutatni a hivatal ügyintézőjének. 

Előgondozás 

A kérelem beérkezését követően Vác Város Polgármestere elrendeli a gondozási szükséglet 

vizsgálatát a Idősek Otthonába történő elhelyezésre vonatkozó határozat meghozatala előtt. 

Az intézmény vezetője vagy az általa kijelölt személy elvégzi az előgondozást és 

megvizsgálja a gondozási szükségletet és az azt megalapozó egyéb körülmények fennállását.  

Az előgondozást végző személy az előgondozás során a helyszínen tájékozódik az ellátást 

igénybe vevő életkörülményeiről és egészségi állapotáról, valamint ellátásra való 

jogosultságának fennállásáról. Ennek ismeretében véleményt nyilvánít arról, hogy az 

intézmény szolgáltatásai megfelelnek-e az ellátást igénybe vevő szükségleteinek és 

állapotának. Ha az intézmény szolgáltatása az igénybe vevő szükségleteinek, állapotának nem 

felel meg, az előgondozást végző személy más ellátási forma igénybevételére tesz javaslatot. 

Az előgondozást végző személy tájékoztatja az ellátást igénybe vevőt, illetve törvényes 

képviselőjét az intézménnyel kötendő megállapodás tartalmáról, valamint a térítési díj várható 

mértékéről. 

Az előgondozást végző személy megállapításait az előgondozási adatlapon rögzíti. 

Ha az előgondozást végző személy az igénybe vevő egészségi állapota tekintetében lényeges 

különbséget észlel a kérelemben foglaltakhoz képest, úgy 

a) kezdeményezi, hogy az intézmény orvosa – amennyiben erre mód van – előzetesen 

vizsgálja meg az ellátást igénybe vevőt vagy: 

b) az intézményvezető kezdeményezi az orvosi igazolásban, kórházi zárójelentésben 

foglalt megállapítások felülvizsgálatát az igénybe vevő lakóhelye szerint illetékes 

egészségügyi szakrendelés – az ellátást indokoló diagnózis szerint illetékes – 

szakorvosától. 

Az előgondozást végző személy szükség esetén segítséget nyújt az ellátást igénybe vevőnek 

az előgondozás során észlelt és hatáskörébe nem tartozó probléma megoldásához. 

Az előgondozás során átadja a megállapodás tervezetét és tájékoztatást nyújt a házirend 

tartalmáról. 

Az előgondozás elvégzése után, a jogszabályi előírásoknak megfelelően kitöltött 

dokumentációt megküldi Vác Város Önkormányzat Igazgatási és Szociális osztályára. 

Vác Város Polgármestere részére a dokumentációk és az ebben szereplő javaslat alapján 

döntést hoz, és határozatban tájékoztatja a kérelmezőt és az intézmény vezetőjét férőhely 

elfoglalásának lehetőségéről, vagy az elutasításról.  
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Pozitív elbírálás esetén a kérelmező várakozói nyilvántartási listára kerül. A tényleges 

beköltözés időpontjáról az intézmény vezetője tájékoztatja a várakozót a sorrendiség és a 

szabad férőhelyek függvényében. 

Megállapodás 
 

Az ellátás igénybe vételének megkezdése előtt esetén a fenntartó, vagy az általa megbízott 

személy- az intézmény mindenkori vezetője az ellátást igénylővel, illetve törvényes 

képviselőjével írásban megállapodást köt. 

A megállapodás tartalma: 

Tartalmazza,  

a) az ellátás kezdetének időpontját, 

b) az intézményi ellátás időtartamát (a határozott vagy határozatlan időtartam megjelölését), 

c) az igénybevevők számára nyújtott szolgáltatások tartalmát, 

d) a személyi térítési díj megállapítására, fizetésére vonatkozó szabályokat, amennyiben az 

ellátás térítésidíj-fizetési kötelezettséggel jár, 

e) az ellátás megszüntetésének módjait, 

f) az igénybe vevő természetes személyazonosító adatait. 

A megállapodás ezen szakami program 3. sz. mellékletét képezi. 

 

Az intézmény által nyújtott szociális szolgáltatás 
ellátórendszerben betöltött szerepének és hatásának értékelése 

 

Szolgálatásunk biztosításával növeljük a városban élő idősek szociális biztonságérzetét 

azáltal, hogy elérhető közelségükben teljes körű ellátást biztosítunk arra az esetre, ha a 

betegség miatt vagy más okból önmagukról gondoskodni nem képesek. 

Az intézmény együttműködik a város más alapszolgáltatást nyújtó intézményeivel, továbbá az 

intézményhez tartozó Házi segítségnyújtási Szolgálat jelzéseire reagálva egyénre szabottan, 

megfelelő időben tudunk szakosított szociális ellátást nyújtani. 

 

A más intézményekkel történő együttműködés módja, formái 
 

Az intézmény fenntartójával való együttműködés többoldalú, mely kiterjed a költségvetési, 

pénzügyi és gazdasági tevékenységre, e tevékenység ellenőrzésére.  
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Az együttműködés célja egyben a szakmai feladatellátás nyomon követése, a szakmai 

program szerinti működés ellenőrzése. 

Más, hasonló típusú intézményekkel való együttműködés során az intézmények kölcsönösen 

tájékoztatják egymást az általuk szerzett szakmai tapasztalatokról, az alkalmazott új 

módszerekről, ezek eredményeiről. Ez az együttműködés segíti a férőhely kihasználtság 

optimalizálását is. Az együttműködéssel megvalósítható, hogy az ellátást igénybe vevők a 

részükre adekvát szociális intézményi elhelyezésben részesüljenek. 

Az egészségügyi alap-, és a szakorvosi ellátással való együttműködés folyamatos, melynek 

keretében intézményünk állandó kapcsolatot tart a kórházi szakorvosokkal és a 

szakrendelőkkel. 

Az intézmény szerepet vállal a folyamatos szakember utánpótlás-képzés biztosításában, ennek 

keretében gyakorlati helyet biztosít az egészségügyi és szociális képzést nyújtó 

szakközépiskolával. 

Külső kapcsolatrendszer 

 Vác Városban működő szociális és egészségügyi intézmények 

 Alap és középfokú oktatási intézmények 

 Nyugdíjasklubok 

 Életet az Éveknek Szövetsége 

 Mozgáskorlátozottak Közép-magyarországi Regionális Egyesülete 

 Váci Családsegítő és Gyermekjóléti Központ 

 Siketek és Nagyothallók Országos Szövetségének Váci Egyesülete 

 Életút Alapítvány 

 Váci Egyházmegyei Karitász 

 

Szolgáltatásról szóló tájékoztatás módja 
 

 A Fenntartó honlapja 

 Az Intézmény honlapja (www.idosotthonvac.hu ) 

 Facebook oldalunk: https://www.facebook.com/Otthonaink  

 YouTube csatornánk: https://www.youtube.com/@dr.kenezzoltanidosekotthon5488  

 Az Intézményben kihelyezett faliújság 

 Helyi újságok 

http://www.idosotthonvac.hu/
https://www.facebook.com/Otthonaink
https://www.youtube.com/@dr.kenezzoltanidosekotthon5488
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 Személyes kapcsolat 

 Telefonos tájékoztatás 

 

Záró rendelkezés 
 

A Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális Intézmény Burgundia utca Idősek Otthona Szakmai 

programját 

 Vác Város Önkormányzat Képviselő-testület Emberi Kapcsolatok Bizottsága  

-------------------------------------------------sz.  határozatával míg 

 a Vác Város Önkormányzat Képviselő-testület ---------------------------------------sz. 

határozatával hagyta jóvá.  

Ezzel egyidejűleg a korábban jóváhagyott Szakmai Program hatályát veszíti. 

 

Vác, 2023…………………… 

 

  

Szabados-Slezák Brigitta 

Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális 

Intézmény 

intézményvezető 

Matkovich Ilona 

Vác Város Önkormányzata 

polgármester 
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Mellékletek 
 

1.számú melléklet: Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális Intézmény Szervezeti és Működési 

Szabályzata és mellékletei 

2.számú melléklet: : Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális Intézmény Idősek Otthonaira 

vonatkozó Házirendje 

3. számú melléklet: Megállapodás minta Idősek Otthona 

 



 

 

Dr. Kenéz Zoltán 

Egyesített Szociális Intézmény 

 

Fejlesztő Napközi Otthona 

Vác, Kölcsey  utca 4. 

 

SZAKMAI PROGRAM 

 

2023. év 

 

 
 

 

 

  

Vác, 2023. február 01. 
 

 

Készítette:  Jóváhagyta: 

 

 

Kovács Istvánné 

 Tagintézményvezető 

 

 

Szabados-Slezák Brigitta 

Intézményvezető 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

Tartalom 

Általános információk ................................................................................................................................................. 1 

Szolgáltatás célja, feladata ......................................................................................................................................... 1 

Munkánk során betartandó alapelvek ........................................................................................................................... 2 

Módszerek ...................................................................................................................................................................... 2 

Ellátandó célcsoport jellemzői .................................................................................................................................... 2 

Felvételi eljárás rendje ................................................................................................................................................... 3 

Alkalmazott szolgáltatási elemek ............................................................................................................................... 3 

Szolgáltatási elemek jogszabályi háttere: ...................................................................................................................... 3 

Étkeztetés: ...................................................................................................................................................................... 3 

Gondozás: ...................................................................................................................................................................... 4 

Felügyelet: ...................................................................................................................................................................... 4 

Készségfejlesztés: ........................................................................................................................................................... 4 

Pedagógiai segítségnyújtás: .......................................................................................................................................... 4 

Gyógypedagógiai segítésnyújtás: .................................................................................................................................. 4 

Tanácsadás, esetkezelés: ............................................................................................................................................... 4 

Háztartási, háztartást pótló segítségnyújtás: ................................................................................................................ 5 

Információs szolgáltatás: ............................................................................................................................................... 5 

Közösségi fejlesztés: ....................................................................................................................................................... 5 

Szakmai munka........................................................................................................................................................... 5 

A napirend kialakításának alapelvei .............................................................................................................................. 5 

Alkalmazott szolgáltatás elemek: .................................................................................................................................. 6 

Prevenció, egészségnevelés ........................................................................................................................................... 6 

Alkalmazott fejlesztések, terápiák ................................................................................................................................. 6 

Gyógyszeradás, elsősegély ............................................................................................................................................. 7 

Hagyományok, ünnepek, rendezvények ......................................................................................................................... 8 

Szakmai feladatok, tevékenységek ................................................................................................................................ 8 

Egyéni fejlesztések, foglalkozások ................................................................................................................................. 9 

Csoportos foglalkozások ................................................................................................................................................ 9 

Kulturális foglalkozás, terápiás munka ........................................................................................................................ 10 

Mozgásfejlesztő csoportfoglalkozás ............................................................................................................................ 10 

Kézügyesség fejlesztő csoportfoglalkozás .................................................................................................................... 10 

A napközi otthonban alkalmazott egyéb terápiák ....................................................................................................... 10 

Snoezelen – terápia ................................................................................................................................................. 10 

BEMER terápia ......................................................................................................................................................... 11 

Masszírozó matrac .................................................................................................................................................. 11 



Alaptevékenységen kívüli kiegészítő szolgáltatás ........................................................................................................ 11 

Az ellátás személyi és tárgyi feltételei .......................................................................................................................11 

Személyi feltételek: ...................................................................................................................................................... 11 

Tárgyi feltételek ........................................................................................................................................................... 12 

Minőségpolitika .........................................................................................................................................................12 

Kapcsolattartás ..........................................................................................................................................................12 

Kapcsolattartás a törvényes képviselőkkel .................................................................................................................. 13 

Kapcsolattartás más intézményekkel ........................................................................................................................... 13 

Továbbképzések, tapasztalatcserék tervezése ...........................................................................................................14 

Szakmai fejlődés elősegítése: ....................................................................................................................................... 14 

Helyi továbbképzés ütemterve ..................................................................................................................................... 14 

Záró rendelkezés .......................................................................................................................................................15 

Mellékletek ...............................................................................................................................................................16 

 



1 

 

Általános információk 

Intézmény neve:   Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális Intézmény 

Fejlesztő Napközi Otthona 

Intézmény igazgatója:   Szabados-Slezák Brigitta 

Telefon:     06-30-870-2883 

Email:       igazgato@idosotthonvac.hu 

Telephely címe:    2600 Vác Kölcsey Ferenc utca 4. 

A tagintézmény vezetője    Kovács Istvánné 

Intézmény típusa:     Fogyatékos személyek nappali szociális ellátása 

 

Nyitva tartás:      Hétfőtől péntekig 7:00-15:00 óta közt 

Ellátási terület:     Pest megye, Nógrád megye 

Férőhelyszám:     16 fő 

Telefon:     06-30-226-1271 

E-mail:      fejleszto@bfi.vac.hu 

Az Intézmény fenntartója:   Vác Város Önkormányzat Képviselő-testülete 

 

Vác Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális intézmény 

keretein belül a Szt. 65/F. § (1) c, valamint az 1/2000. (I.7.) SZCSM rendelet 74 – 82.§ alapján 

működteti a Fejlesztő Napközi Otthont. 

Szolgáltatás célja, feladata 

Fejlesztő Napközi Otthon a harmadik életévüket betöltött, önkiszolgálásra részben képes vagy 

önellátásra nem képes, de felügyeletre szoruló fogyatékos, illetve autista személyek részére biztosít 

lehetőséget a napközbeni tartózkodásra, társas kapcsolatokra, valamint az alapvető higiéniai 

szükségleteik kielégítésére, továbbá igény szerint megszervezi az ellátottak napközbeni étkeztetését. 

Rendkívül indokolt esetben nappali ellátás olyan fogyatékos személyek részére is biztosítható, akire 

nézve törvényes képviselője gyermekgondozási segélyben, gyermeknevelési támogatásban vagy 

ápolási díjban részesül. 

A gondozás során biztosítjuk az igénybe vevő korának, egészségi állapotának megfelelő fizikai és 

egészségügyi ellátást, pszichés gondozást, valamint fejlesztő/szinten tartó foglalkoztatást. Szakmai 

programunk hosszú távú célja a lehető legszélesebb körű integráció elérése a normalizáció, az 

[VB1] megjegyzést írt: ez változni fog 
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autonómia elvének figyelembevételével, melynek révén az ellátást igénybe vevő személyeket 

hozzásegíti a társadalmi életbe való beilleszkedéshez. Annak érdekében, hogy esélyegyenlőségük 

javuljon, hátrányaik csökkenjenek, olyan szolgáltatás nyújtását biztosítjuk, amely humanizált, az 

egyéni elvárások és szükségletek figyelembevételén alapul. Céljaink megvalósulását elősegítő 

feladataink az ellátottak meglévő képességeik hangsúlyozzák, elősegítenek olyan mechanizmusokat 

kialakítani, melyekben önálló döntéshozatal és felelősségvállalás működik, és nem utolsó sorban 

felkeltik az egyén belső igényeit is.  

Az Intézmény törekszik a személy centrikus, magas színvonalú, folyamatosan megújulni képes 

működés megvalósítására, különös hangsúlyt fektetve az egyéni bánásmódra, a megfelelő 

mentálhigiénés ellátásra, a fogyatékosság típusának és súlyossági fokának megfelelő, differenciált 

fejlesztő eljárások alkalmazására. 

Munkánk során betartandó alapelvek 

 a gyermeki jogok védelme, 

 emberi méltóság, értékek tiszteletben tartása, 

 feltétel nélküli elfogadás, 

 empátia, tolerancia, kongruencia, 

 megbízhatóság, 

 szakértelem, 

 a normalizáció és az autonómia elve. 

Módszerek 

 preventív, és korrektiv feladatok, 

 egyéni gondozási terven alapuló segítő gondozási modell, 

 korszerű fizikai, pszichés- szociális ellátás, gondozás, 

 a normalizáció, és az autonómia elvének figyelembevételével olyan szolgáltatást biztosítunk, 

amelyek - az egyéni elvárások, és szükségletek figyelembevétele mellett- segítik az integrációt, 

és csökkentik a hátrányokat. 

Ellátandó célcsoport jellemzői 

Ellátottjaink, harmadik életévüket betöltött, önkiszolgálásra részben képes vagy önellátásra nem 

képes, felügyeletre szoruló súlyos, és halmozottan súlyos sérültek, illetve autista személyek. 

Ellátottjainknál a sérülésük foka több területet érint, és ezek mindegyike tartósan, maradandóan, és 

jelentős mértékben akadályozzák a további funkciók kialakulását, fejlődését.  
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Az alábbi területek sérülése eltérő jellegű lehet, de nagy valószínűséggel érintett: motoros funkciók, 

kognitív funkciók, kommunikációs funkciók, szenzoros funkciók, emocionális-szociális funkciók 

társulhat: krónikus betegség, epilepszia, állandó gyógyszerszedés, egészségügyi terápiás szükséglet, 

megnövekedett balesetveszély, halálozási rizikó. 

Intézetünkben, a 2 csoport kialakításánál az ellátottak életkorát vesszük figyelembe 

 

Felvételi eljárás rendje 

Az Intézményi ellátás a szülő/törvényes képviselő kérelme alapján jön létre, a szülő/törvényes 

képviselő és az Intézmény között kötött megállapodás alapján az Intézmény Felvételi Szabályzata 

alapján. 

A felvételhez szükséges a Pedagógiai Szakszolgálat Szakértői Bizottságának szakértői véleménye, 

illetve Országos Rehabilitációs és Szociális Szakértői Intézet szakvéleménye vagy a Budapest 

Főváros Kormányhivatala I. számú Szakértői Bizottságának szakvéleménye, vagy Budapest 

Főváros Rehabilitációs Szakigazgatási Szerve, I. számú Szakértői Bizottságának szakvéleménye. 

Illetve szakértői vélemény nélkül, ha az ellátott - szülője/törvényes képviselője/gyámja vállalja, 

hogy a jogosultságot igazoló dokumentációját 60 napon belül az Igazgatóságon bemutatja. 

A felvétel 3 hónapos próbaidővel jön létre. Próbaidő letelte előtt, bizottság véleményezése alapján 

születik döntés a végleges felvételről. 

Alkalmazott szolgáltatási elemek 

Szolgáltatási elemek jogszabályi háttere: 
1/2000. (I. 7.) SZCSM rendelet a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai 

feladatairól és működésük feltételeiről szóló 2. § l) pontja  

Szolgáltatási elemek, a szakmai programban a szolgáltatás részeként megjelenő, nappali ellátásban 

végzett tevékenységek összessége, mely elemeket Intézményünk szükség szerint biztosítja: 

Tanácsadás, esetkezelés, pedagógiai segítségnyújtás, gondozás, étkeztetés, gyógypedagógiai 

segítségnyújtás, háztartási, háztartást pótló segítségnyújtás, felügyelet, készségfejlesztés, közösségi 

fejlesztés.    

Étkeztetés: 

 Napközbeni háromszori étkezés biztosítása 

 Etetés, etetésterápia 

 Önállóságra szoktatás 



4 

 

Gondozás: 

Gondozási terven, tervezésen alapuló, célzott segítés, segítségnyújtás, mely magában foglal minden 

interakciót, tevékenységet, mely ellátottjaink biztonsága, és komfortérzetének javítása érdekében 

történik. A gondozásmértékét és fajtáját a segítségre szoruló személy mindenkori egészségügyi, 

szociális és pszichés állapota határozza meg. 

Gyógyszerelés, személyi higiéné biztosítása, etetés, gondozás, epilepsziás roham kezelése. 

Szükség esetén: Elsősegélynyújtás 

Felügyelet: 
A szolgáltatásnyújtás helyszínén a biztonságos környezet kialakítása mellett végzett, lelki és fizikai 

biztonságát szolgáló, személyes vagy technikai eszközzel, eszközökkel. az ellátott egyéni igényeihez 

igazított kontroll. 

Készségfejlesztés: 

Az egyéni fejlesztési tervben meghatározott célok mentén, az igénybe vevő társadalmi 

beilleszkedését segítő magatartásformáinak, egyéni és társas készségeinek kialakulását, fejlesztését 

szolgáló helyzetek és alternatívák kidolgozása, lehetőségek biztosítása azok gyakorlására. Egyéni 

fejlesztés, képességek szinten tartása, szociális készségek szinten tartása, és fejlesztése révén. 

Pedagógiai segítségnyújtás: 
Szocializációs, pedagógiai eszközökkel végzett tervszerű tevékenység, folyamat, amely olyan 

viselkedések, attitűdök, értékek, ismeretek és képességek átadásának közvetlen és közvetett módját 

teszi lehetővé, gyakoroltatja, aminek eredményeként az igénybe vevő lehetőséget kap képességei 

kiteljesítésére, fejlődésében egy magasabb szint elérésére. 

Gyógypedagógiai segítésnyújtás: 

Professzionális, komplex, tervszerű folyamat, mely a fogyatékosságból adódó akadályoztatottság 

kompenzációjára szolgáló - a gyógypedagógia körébe tartozó - komplex tevékenységrendszer az 

igénybe vevő, képességeinek legteljesebb kibontakoztatása, a funkciózavarok korrekciója és a 

rehabilitáció érdekében történik. Meglévő képességek, készségek szinten tartása egyéni, és csoportos 

fejlesztéssel.  

Tanácsadás, esetkezelés: 
Szülő, hozzátartozó kezdeményezésére, - egyéni igény szerint- lehetőséget biztosítunk segítő 

beszélgetésre, az ellátottjainkkal kapcsolatban. Mely az ellátott élethelyzetének, javítását segíti elő, 
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egy javaslatkialakítási folyamat, a megfelelő információ átadása valamilyen egyszerű vagy speciális 

felkészültséget igénylő témában. 

Igény szerint team megbeszélésre szociálpedagógus, gyógypedagógus, konduktor, gondozónők 

bevonásával. 

Háztartási, háztartást pótló segítségnyújtás: 
Önálló vagy részben önálló mindennapi életvitelhez szükséges ismeretek átadása, gyakoroltatása, 

önellátó képességmegtartása 

Információs szolgáltatás: 
Tájékoztatás fogyatékkal élő személyeket érintő eseményekről, szolgáltatásokról 

Közösségi fejlesztés: 
Munkatársaink, és külsős támogatóink által végzett környezet formáló, érzékenyítő tevékenységek, a 

fogyatékkal élők elfogadása érdekében. Pl.: nyílt nap 

Szakmai munka 

A napirend kialakításának alapelvei 
A Fejlesztő Napközi Otthonban a gondozónőknek egyidejűleg több gyermek szükségletének 

kielégítéséről kell gondoskodnia. A jól kialakított napirend megalapozza és fokozza a gyermekek és 

fiatalok biztonságérzetét, a tevékenységek rendszeres ismétlődése segíti a tájékozódást. A folyamatos 

napirendbe beépítésre kerülnek a csoportos és egyéni fejlesztő foglalkozások és a különböző terápiák 

időpontjai is. 

Az egyéni fejlesztések és terápiák időpontjában, a csoportban is folyik a fejlesztés a gondozónők 

felügyeletével és irányításával. 

A napirend alkalmazkodik a gyermekek fiziológiás szükségleteihez, biztosítja az aktív tevékenység, 

a játék és a pihenés lehetőségét is. A gondozási műveletek rendszeres ismétlődése segíti a gyermekek 

idő- és helyzetismeretének kialakítását. Biztosítjuk az önellátási, önkiszolgálási szint növelését, az 

együttműködési és a kommunikációs készség fejlesztését, az én- tudat kialakítását. 

Fontosnak tartjuk a testi szükségletek jelzésének kialakítását és a lehetőség szerinti önálló étkezés 

megvalósítását az állapotnak megfelelő segédeszközök alkalmazásával. 

Közvetlen kapcsolat kialakítására törekszünk a személyes környezettel és a természettel.  

Folyamatosan figyelemmel kísérjük a gyermekek önálló tevékenységét, kezdeményezését a 

játéktevékenység folyamán. 
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Figyelembe vesszük az egyes gyermekek szükségleteit, az évszakok változását és az otthoni és 

napközi otthoni napirend összhangját. 

Az aktív fejlesztési időszak szeptembertől május végéig tart. A fennmaradó időszak a készségek és 

képességek gyakorlására szolgál különböző élethelyzetekben. 

Egész év folyamán törekszünk a nyugodt légkörben zajló, egyenletes, nyugodt munka 

megvalósítására. Fontosnak tartjuk, a türelmes, biztonságot adó szeretetteljes légkör megteremtését 

gondozottjaink számára. 

Alkalmazott szolgáltatás elemek: 

 biztonságos környezet kialakítása, az otthonosság érzése, 

 segíteni az egyént, tehermentesíteni a családot, 

 tágabb értelemben vett környezetre való pozitív hatással, elősegíteni a fogyatékkal élő emberek 

társadalmi befogadását, 

 szociális, egészségügyi és mentális állapotuknak megfelelő életritmust biztosító szolgáltatás, 

 az ellátottak fizikai, egészségi és mentális állapotának megfelelő foglalkoztatások 

megszervezése, 

 szabadidő hasznos eltöltésének elősegítése: életkoruknak, egészségi állapotuknak megfelelő 

programszervezéssel, 

 társas kapcsolatok kiépítése, szocializációs szintér, 

 készségek és képességek szinten tartása, fejlesztése különböző élethelyzetekben, 

 szakszerű, személyre szabott bánásmód, gondozás. 

Prevenció, egészségnevelés 

 személyi higiéné tanítása, kézmosás, szájápolás, öltözködés, 

 korszerű táplálkozás, új ízek megismerése, 

 testnevelés, aktív-passzív torna, 

 levegőztetés biztosítása, 

 védőoltások figyelemmel kísérése. 

Alkalmazott fejlesztések, terápiák 

 mozgásfejlesztés, 

 szocializáció fejlesztése, 

 kommunikáció fejlesztése, 

 Bazális stimuláció, 

 zene terápia, 
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 etetés terápia, 

 toalett tréning, 

 Snoezelen terápia, 

 Bemer terápia, 

 masszírozó matrac, 

 sófal használata 

Gyógyszeradás, elsősegély 

 rendszeresen szedett gyógyszerek beadása az orvos által előírt adagban, 

 szükség esetén láz, és fájdalomcsillapítás, 

 szakszerű elsősegélynyújtás. 

 

A Fejlesztő Napközi Otthonban fontosnak tarjuk, a biztonságos, szeretetteljes környezet 

megteremtését. Személyes példaadással, és a megfelelő támogatással elősegítjük a sérült gyermekek 

önbizalmának erősítését, társas kapcsolatok kialakítását. Biztosítjuk számukra a barátságos, elfogadó 

légkört, ezáltal ellátottjaink átérezhetik az elfogadás, a segítőkészség, az sikerélmény érzését. A jól 

kialakított napirend megalapozza a gyermekek és fiatalok biztonságérzetét, a tevékenységek 

rendszeres ismétlődése segíti a tájékozódást a mindennapokban. A folyamatos napirendbe beépítésre 

kerülnek a csoportos és egyéni fejlesztő foglalkozások és a különböző terápiák. A napirend 

alkalmazkodik az egyéni szükségletekhez, biztosítja az aktív tevékenység, a játék és a pihenés 

lehetőségét is. A gondozási műveletek rendszeres ismétlődése segíti a gyermekek idő- és 

helyzetismeretének kialakítását. Az egyéni fejlesztések és terápiák alatt, párhuzamosan a csoportban 

is folyik a foglalkozás, fejlesztés. A fejlesztő-terápiás foglalkozások az egyéni képességek- készségek 

megtartását- javítását szolgálják. 

Fontosnak tartjuk a személyre szabott bánásmód kialakítását, figyelembe véve az ellátott életkori 

sajátosságait, az éppen aktuális fizikai, és mentális állapotát. A napi tevékenységeket, foglakozásokat 

mindig az ellátottjaink aktuális állapotához igazítjuk. 

Folyamatosan figyelemmel kísérjük a gyermekek önálló tevékenységét, kezdeményezését a 

fejlesztések-terápiák, és a napi tevékenység folyamán. Lényegesnek tartjuk a felnőtt-ellátott, ellátott- 

ellátott kapcsolatának emocionális erősítését, mely a közös élményekre, a közösségi élet 

szokásrendszerére épül. 

Új ellátott érkezésénél segítjük a beilleszkedést, a társas kapcsolatok kialakítását, egymás elfogadását.  

A gyermekek/gondozottak láthatóan kitűnően érzik magukat a napközi otthonban, a törvényes 

képviselők elmondása szerint várják, hogy jöhessenek. 
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Hagyományok, ünnepek, rendezvények 

Minden évben nagy hangsúlyt fektetünk, hogy megemlékezzünk ünnepeinkről, őrizzük 

hagyományainkat, és megtartsuk ellátottjaink életéhez köthető ünnepeket. 

Ezért legnagyobb ünnepeinket méltón megünnepeljük: Karácsony, Húsvét. 

Ellátottjaink életéhez kapcsolódó ünnepeket: névnapok, születésnapok, anyák napja, gyermeknap. 

Hagyományaink: farsang, nyílt nap, adventi vásár, karácsonyi ünnepség 

Évente nyílt napot tartunk, amikor törvényes képviselők, hozzátartozók, érdeklődők betekinthetnek 

mindennapjainkba, eltölthetnek, egy napot intézményünkbe. A nap keretén belül megismerhetik az 

itt zajló munkát, terápiákat, fejlesztő foglalkozásokat, aktívan részt vehetnek kézműves foglakozáson. 

Tervezünk egy „nyílt kapuk” nevű rendezvényt, mely keretén belül a környezetünkben élőket hívnánk 

meg, hogy betekintést kapjanak a fejlesztő napközi életébe. 

Szakmai feladatok, tevékenységek 

 anamnézis felvétel, 

 a gyermek megfigyelése,  

 tapasztalatok megbeszélése a családdal, 

 egyéni fejlesztési terv, gondozási terv készítése, 

 kapcsolattartás a családokkal, 

 kapcsolattartás társintézményekkel, szakmai tanácsadó intézményekkel, segítő szervezetekkel 

és szakemberekkel, 

 szakmai továbbképzések szervezése, 

 részvétel továbbképzéseken, tanfolyamokon, 

 szakirodalom figyelemmel kísérése, 

 törvényi változások figyelemmel kísérése, 

 törvényes képviselők tájékoztatása az őket érintő változásokról, 

 pályázatok készítése, 

 az intézményből kikerülő fiatalok további sorsának nyomon követése, 

 tereptanári feladatok ellátása. 

A megvalósulás formái 

A gondozás, fejlesztés megvalósítása alapvetően egyéni fejlesztés, csoportos foglalkozás, Snoezelen-

terápia, BEMER terápia és masszírozó matrac alkalmazásával történik. 
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Egyéni fejlesztések, foglalkozások 

Az egyéni foglalkozások a Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottság 

szakvélemény által előírt óraszámban történek, egyéni fejlesztési terv alapján. 

3 – 6 éves kor közötti gyermekek korai fejlesztését a Pest Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Váci 

Tagintézménye által biztosított szakember végezheti külön megállapodás alapján.  

A hatodik életévüket betöltött tanköteles korú fiatalok fejlesztő- nevelő oktatása egyéni, illetve 

csoportos foglalkozás keretén belül történik. A PMPSZ. I.sz. Tanulásképesség Vizsgáló szakértői 

véleményében előírt óraszám és szakember szükséglet alapján az utazó gyógypedagógust, 

szomatopedagógust, konduktort a CházárAndrás EGYMI Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola, 

Kollégium biztosítja.  

 

A nem tanköteles korú fiatalok foglalkoztatását, fejlesztését az Intézmény terápiás munkatársa végzi 

gyógypedagógiai segítő munkatárs, és gondozónő bevonásával, a teljes gondozási idő alatt. 

 

Az aktuális feladatokról a gyermek gondozónője folyamatos tájékoztatást kap, melynek alapján a 

csoportszobában történő fejlesztés idején ő is folytatja a gyakorlást. Közösen határozzák meg a 

fejlesztő gondozási feladatokat is, melynek megvalósítása a gyermek mindennapi tevékenységében 

alapelvként szolgál. 

Az egyéni fejlesztések jó alkalmat adnak az egymásra figyelésre. A biztonságos, nyugodt légkörben 

a gyermekek és fiatalok szívesen vesznek részt a képességeiket fejlesztő feladatok megoldásában. 

Az egyéni fejlesztés során alkalmazott gyógypedagógiai fejlesztések formái: 

 kognitív képességek fejlesztése, 

 autista, autisztikus gyermekek terápiája, 

 bazalis terápia, 

 hallásnevelés, 

 alternatív és augmentatív kommunikáció, 

 beszédfejlesztés. 

Csoportos foglalkozások 

A csoportos foglalkozások órarend szerint történnek a gyógypedagógus és a gondozónők 

közreműködésével. A foglalkozásokon lehetőség szerint minden gyermek és fiatal részt vesz.  

A csoportos foglalkozások tematikája kapcsolódik az évszakokhoz és az ünnepekhez. A programokat 

előre megtervezzük a tanév elején. Az alkalmazott technikák és módszerek maximálisan 

alkalmazkodnak a gyermekek életkorához és mozgásállapotához. 



10 

 

Kulturális foglalkozás, terápiás munka 

Célja:  

 feszültségoldás, 

 szocializáció fejlesztése, 

 kommunikáció fejlesztése, 

 figyelem, emlékezet fejlesztése, 

 ritmusérzék fejlesztése, 

 zenei hallás, éneklés fejlesztése, 

 utánzó készség fejlesztése. 

Mozgásfejlesztő csoportfoglalkozás 

Célja: 

 egészséges életmódra nevelés, 

 egyensúlyérzék fejlesztése, 

 mozgáskoordináció fejlesztése, 

 utánzókészség fejlesztése, 

 szabálytartás fejlesztése, 

 testséma fejlesztése, 

 érzékszervek fejlesztése. 

Kézügyesség fejlesztő csoportfoglalkozás 

Célja: 

 finommozgás fejlesztése, 

 kommunikáció fejlesztése, 

 szocializáció fejlesztése, 

 személyiségfejlesztés, 

 feszültségoldás. 

A napközi otthonban alkalmazott egyéb terápiák 

Snoezelen – terápia 

A terápia a külön erre a célra kialakított terápiás szobában zajlik. Itt a gyermeket egy biztonságos, 

nyugodt környezet veszi körül, melyben több érzékszervre ható, gyengéd ingerekkel találkozik.  A 

gondozottak órarend szerint heti rendszerességgel vesznek részt a 20 perces terápiás foglalkozáson.  
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A meghitt atmoszféra, a stresszmentes, szeparált környezet, a relaxációs lehetőség elősegíti a mentális 

egészség megőrzését és a regenerációt. 

BEMER terápia 

A BEMER terápiás készülék használata hozzájárul a szervezet energetikai megerősítéséhez és a 

fennálló bioenergetikai hiány kompenzálásához. 

Hatására megjavul és felgyorsul a regeneráció, a személy fizikai állóképessége javul és így 

ellenállóbbá válik a betegségekkel szemben. 

Ezt a terápiát gondozottainknál személyre szabott terápiás terv alapján végezzük, melyet egy 

gyakorlott BEMER terapeuta állított össze számukra a gyermekek általános fizikai és egészségi 

állapotának figyelembevételével. 

Masszírozó matrac 

A gyermekek és fiatalok számára a testi ellazulás lehetőségét nyújtja a masszírozó matrac rendszeres 

használata. Az eszköz remek lehetőséget nyújt a görcsös izmok oldására, az ellazult pihenésre.  

A matrac rendszeresen kerül alkalmazásra. 

A fenti módszerek és eszközök alkalmazásával jelentősen bővítettük a terápiás lehetőségeinket.  

Alaptevékenységen kívüli kiegészítő szolgáltatás 

Külsős szakemberek biztosítják a korai fejlesztést, és a fejlesztő nevelés-oktatást. Külsős 

szakembereket a Pest Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Váci Tagintézménye, és a Cházár András 

EGYMI Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola, Kollégium biztosítja.  

Az ellátás személyi és tárgyi feltételei 

Személyi feltételek: 

 

munkakör megnevezése szakmai létszám jogszabály szerinti min. létszám 

Nappali szociális ellátás vezető 1 1 

Terápiás munkatárs 1  

Gondozónő 2 3 

Technikai munkatárs 1 1 

 

Munkánkat a legjobb tudásunk szerint végezzük, ehhez rendelkezünk a megfelelő szakmai 

felkészültséggel. A kollektíva igyekszik biztosítani a legteljesebb körű ellátást, gondozást, érzelmi 

törődést a gyermekek számára. Hangsúlyozni szeretném a team munka jelentőségét, hiszen csak, 
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teljes körű összefogás mellett lehet hatékony a munkavégzés. Burnuot-szindróma kialakulásának 

megelőzése érdekében, szükség van team megbeszélésekre, a felmerülő problémák azonnali 

kezelésére, esetleg szupervízió tartására. 

Tárgyi feltételek 

Az épületben két csoportszoba áll rendelkezésünkre, melyek igény szerint összenyithatók.  

A két szobához közös fürdőszoba, átadó és játszóudvar tartozik. 

Az egyéni foglalkozások számára külön fejlesztő szoba áll rendelkezésre. Épületrészünkben található 

egy Snoezelen-terápiás szoba, sófal, mely szintén egyéni terápiás célokat szolgál. 

 Az épület építészeti megoldásai lehetővé teszik az akadálymentes közlekedést.  Fejlesztő 

Napközi Otthon telephelyén mozgáskorlátozott számára teljes körűen megoldott az 

akadálymentesítés: parkolóhely, mosdó áll rendelkezésre. A Kölcsey utcai intézmény előtti és 

melletti járda akadálymentesítése 2011-ben készült el. 

 A bútorzat, a berendezési és felszerelési tárgyak az életvitelhez szükséges körülmények 

megfelelnek az ellátottak életkori sajátosságainak, egészségi és mozgásállapotának. 

 A fejlesztő foglalkozásokhoz szükséges eszközök, segédeszközök, játékok és szemléltető 

eszközök mennyiségben és minőségben a célnak megfelelően rendelkezésre állnak. 

Minőségpolitika 

Szolgáltatásainkat a legjobb minőségben szeretnénk nyújtani a jogszabályi és szakmai irányelvek 

alapján. Valós szükségletekre alapuló  megfelelő válaszok és segítségek. 

Ennek érdekében,  

 rendszeresen interjúztatjuk a törvényes képviselőket az ellátás minőségéről, elégedettségi 

szintet mérünk, 

 kérdőívet küldünk ki a törvényes képviselőknek, melyben minősíthetik munkánkat, ezáltal 

visszajelzést kapunk munkánk minőségéről, illetve felvethetnek ötleteket, melyet be tudunk 

építeni szakmai munkánkba. 

Kapcsolattartás 

Más intézményekkel személyes, élő kapcsolatot tartunk fenn, igyekszünk alkalmanként személyesen 

találkozni, esetmegbeszélés, illetve információcsere céljából. Más esetekben telefonon, e-mailen 

tartjuk a kapcsolatot. 
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Kapcsolattartás a törvényes képviselőkkel 

 rendszeres megbeszélésre kerül sor a törvényes képviselőkkel, 

 évente két alkalommal szülői értekezletet tartunk, 

 szükség szerint családlátogatáson veszünk részt, 

 új gyermek érkezésekor felvesszük a kapcsolatot az előző intézménnyel, lehetőség szerint 

meglátogatjuk a gyermeket a régi közösségében. A beszoktatás előtt meglátogatjuk a családot 

a gyermek leendő gondozónőjével, melynek során megfigyeljük a gyermek szokásait, 

tevékenységét, általános állapotát, lakókörnyezetét. 

Munkánk során nélkülözhetetlen a családokkal való szoros együttműködést. Lehetőséget adunk a 

napközi életébe való bekapcsolódásra egyéni látogatási lehetőség biztosításával. Igény esetén 

tájékoztatjuk a szülőket/törvényes képviselőket, hozzátartozókat a napköziben folyó munkáról.  

Jelezzük a gyermek állapotában bekövetkező változásokat, igény esetén tanácsot, javaslatot teszünk, 

illetve segítjük a hozzátartozót a gondozási és nevelési problémáik megoldásában. 

Új ellátott felvételekor vezető és a gondozónő meglátogatják a családot. Megismerkednek a 

szülőkkel/törvényes képviselőkkel, a család többi tagjával és megfigyelik gyermek szokásait az 

otthoni környezetében. 

A beszoktatási idő alatt a gyermek lehetőleg az édesanyjával érkezik a napköziben, ez alatt az idő 

alatt megismerkedik az új környezettel és társakkal, és az intézményben dolgozó kollegákkal. 

Megfigyeljük a szülő/törvényes képviselő etetési technikáját, megismerjük a gyermek jelzéseit, 

egyéni szükségleteit.  

A szülők/törvényes képviselők többsége személyesen hozza gyermekét a napközibe, így velük napi 

kapcsolatban vagyunk. Azoknál, akiket a támogató szolgálat gépkocsija szállít, üzenő füzet 

segítségével tartjuk a kapcsolatot. Minden ellátottunk hozzátartozóját-, probléma esetén- el tudunk 

érni telefonon, hogy az aktuális problémákat és feladatokat megbeszéljük.  

Évente két alkalommal tartunk szülői értekezletet, ilyenkor lehetőség nyílik a nyugodt légkörben zajló 

beszélgetésre is. 

Kapcsolattartás más intézményekkel 

 Mozgáskorlátozottak Pest megyei Egyesülete, Vác Esélyegyenlőségi nap szervezésén keresztül 

valósul meg a kapcsolattartás, 

 Váci Család- és Gyermekjóléti Központ Jelzőrendszeren keresztül valósul meg a 

kapcsolattartás, 

 Dr. Kerekes Éva: Gyermek Ortopéd Szakorvos,  

 Orthoteam Kft, 
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 Vác Város Önkormányzat Bölcsődéivel és Fogyatékosok Nappali Intézményével. 

Továbbképzések, tapasztalatcserék tervezése 

 Heti egy alkalommal esetismertetés, esetmegbeszélés a gondozónők és a gyógypedagógus 

részvételével, 

 havi egy alkalommal helyi továbbképzés a továbbképzési terv alapján, 

 szükség esetén szakmai konzultáció gyermekorvossal, pszichiáterrel, BEMER terapeutával, 

egyéb szakemberekkel, 

 belső ellenőrzés rendszeressége, tevékenységek megbeszélése, értékelése. 

Szakmai fejlődés elősegítése: 

 az intézményrendszeren belüli tapasztalatcsere megszervezése, lebonyolítása, 

 közös családlátogatás megszervezése a veszélyeztetett családoknál, 

 intézménylátogatás szervezése hasonló profilú intézményekben tapasztalatcsere céljából, 

 szabadságtervezet elkészítése a dolgozók tervezett pihenésének biztosítására. 

Helyi továbbképzés ütemterve 

 munkaköri leírások, kiegészítések elemzése, 

 a gondozónők felelőssége, 

 a gyógypedagógiai segítő munkatárs feladatai, 

 a vezető feladatai, 

 a kisegítő dolgozók feladatai, az együttműködés színterei, 

 a beszoktatás menetének elemzése, 

 a napirend helyes kialakítása, 

 gondozási, nevelési feladatok a napköziben, 

 fejlesztési feladatok, 

 játékok minőségének ellenőrzése, átvizsgálása szakmai szempontok alapján, 

 egészségügyi ellátás, prevenció, elsősegélynyújtás, 

 élelmezés, diétás étkeztetés, 

 diétás kísérletek az autizmus kezelésére, 

 eredményeink az önállóságra nevelésben, 

 aktuális szakirodalom megvitatása, 

 terápiás eszközök kezelése, használata karbantartása, 
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 nyári időszakban – hőségriadó terv ismertetése, teendők a gyermekcsoportban. 

.  

a. Az információkhoz, az ellátottat érintő legfontosabb adatokhoz való hozzáférés biztosítására 

b. Az önrendelkezés elvére, a fogyatékos személy életvitelével kapcsolatos döntéseinek 

tiszteletben tartására, 

c. Társadalmi integrációjukhoz való jogra, más személyekkel történő kapcsolat létesítésére, 

kapcsolattartásra, valamint intézmények, szolgáltatások igénybevételére, elérésére. 

 

Záró rendelkezés 

 

A Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális Intézmény Fejlesztő Napközi Otthona  Szakmai programját 

 Vác Város Önkormányzat Képviselő-testület Emberi Kapcsolatok Bizottsága  

-------------------------------------------------sz.  határozatával míg 

 a Vác Város Önkormányzat Képviselő-testület ---------------------------------------sz. határozatával 

hagyta jóvá.  

Ezzel egyidejűleg a  korábban jóváhagyott Szakmai Program hatályát veszíti. 
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1.számú melléklet: Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális Intézmény Szervezeti és Működési 

Szabályzata és mellékletei 
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Házirendje 

3. számú melléklet: Megállapodás minta Fejlesztő Napközi Otthon 


